

Como buen asturiano,
amarás a Asturias so-
bre todas las cosas.
Amar a Asturias no ex-
cluye, antes fortalece,
el amor a España.

REGION

Diario de información
gráfica y literaria, des-
ligado de todo com-
promiso con perso-
nas, entidades y agru-
paciones políticas.

Año IX.— Número 2590

Oviedo, sábado 14 de noviembre de 1931

10 Céntimos

EL GOBIERNO DE LAS MUJERES

ENSAYO HISTORICO DE POLITICA FEMENINA

El insigne Palacio Valdés ha tenido la delicadeza de enviarnos un ejemplar, amablemente dedicado, de su última obra "El Gobierno de las Mujeres". De ella es el siguiente prólogo, propio de la pluma del maestro:

"Una vez más me atrevo a sostener que el mundo no hallará su equilibrio hasta que en él se produzcan los dos hechos siguientes: Primero, que desaparezca la odiosa división entre obreros intelectuales y manuales, esto es, hasta que todos los humanos trabajemos con el cerebro y con las manos. Segundo, que la política sea confiada íntegramente al sexo femenino.

Esta última afirmación irritará a muchos hombres, a otros les hará sonreír con desprecio. Yo no puedo responder a esta irritación y desprecio sino como Heráclito: ¡Al tiempo!

Consideran los hombres la política como lo más alto y precioso de la existencia, y les duele que se les escape de las manos.

¡No, mil veces no! La política no es, un fin en sí misma, sino un medio para que los verdaderos fines del hombre sobre la tierra se realicen. Estos fines son la religión como razón esencial de nuestro nacimiento, la ciencia como revelación de la verdad, el arte como expresión de la belleza, la industria como resultado de nuestro dominio sobre la materia. Por eso observamos que el mundo respeta y estima al sacerdote, al sabio, al artista, al industrial, al labrador, y rara vez al político profesional.

Aunque existen notables excepciones opino que se halla reservado al sexo masculino la consecución de tales fines. Es el más interesante destino en la humana existencia. Pero la sabia Providencia guardó para el femenino el modo de hacer efectivos estos fines dirigiendo las relaciones sociales, gobernando la casa pública como la privada.

Todas las facultades psíquicas de la mujer parecen destinadas a ello. El espíritu de equidad, el amor al orden y la economía, el sentido moral, la piedad, la indomable voluntad, la astucia. Es la reina de las costumbres. Dentro de ellas están la política y la administración de justicia.

Es caso curioso que aquellos que se espantan de que una mujer sea nombrada ministro, aceptan sin inconveniente que una mujer nombre a los ministros, disuelva el Parlamento y hasta decida de la paz y la guerra. No hay que remontarse a tiempos antiguos para hallarlo. Reciente está el largo y feliz reinado de la reina Victoria de Inglaterra, el de nuestra inolvidable regente María Cristina de Austria y el que aún existe de la prudente, valerosa y sensata reina Guillermina de Holanda, que con su firmeza salvó a su pueblo de la ruina en la última conflagración europea.

Por efecto de los muchos siglos de bárbara tiranía, las dotes de gobierno de la mujer no han podido ser utilizadas. Su misma inteligencia no fué apenas cultivada hasta los tiempos recientes. Y sin embargo, a despecho de la indigna opresión en que han vivido, cuando han podido dejarse sentir lo mismo en la remota antigüedad que en la Edad Media y Moderna, brillaron estas facultades con esplendorosa luz y fueron motivo de sorpresa y admiración para los hombres.

En el antiguo Oriente asiático la figura más grandiosa que recordamos es la de la reina Semíramis. Después, en todas aquellas naciones en que las hembras no fueron excluidas del trono, el soberano más excelente que han tenido fué siempre una mujer. En España Isabel la Católica, en Inglaterra otra Isabel, en Suecia Cristina, en Rusia Catalina, en Austria María Teresa.

Acerca de estas reinas y de algunas otras voy a discurrir unos instantes. Pocas, poquísimas veces en Europa ha venido a parar el cetro a las manos de una mujer. Pero estas poquísimas veces las mujeres han llenado su cometido con mayor acierto que los hombres, como voy a demostrar en las páginas siguientes.

Armando PALACIO VALDES."

GRAN MITIN CATOLICO LA PLAZA DE SANTA TERESA EN GIJON

Mañana domingo se celebrará en Gijón el gran mitin de afirmación católica. Hablarán don Severino Cada, don Francisco Cerviera, don Carlos de la Concha y don Gonzalo de Merás. Hay enorme entusiasmo.

Será plaza de la República

AVILA.—El domingo se celebrará el acto de retirar de la plaza de Santa Teresa la placa que ostenta su nombre, para colocar la que llevará el de Plaza de la República. Al propio tiempo la placa de la plaza de Santa Teresa será colocada en la plaza donde está en clavado el convento donde estuvo de profesa la Santa.

Anúnciese en REGION

CONFERENCIA EN ACCION NACIONAL

Esta tarde a las siete, en Acción Nacional (Doctor Casal, 7), dará su conferencia el culto abogado señor Alonso Vega.

RESUMEN DE NOTICIAS

OVIEDO.— En lo que resta de año se anuncia la subasta de reparación de varias carreteras.— Varios alcaldes piden al gobernador la revisión de los Ayuntamientos de la Dictadura.— El alcalde hace aclaraciones acerca de lo que ingresa Trubi por arbitrios.— No se crearán nuevos impuestos en los próximos presupuestos.— En la Diputación recien bién nuevas cantidades del Banco de Crédito Local.

PUEBLOS DE LA PROVINCIA.— Queda en libertad el supuesto autor del crimen de Huerces.— Se prueban los tubos de la nueva conducción de aguas a Gijón.— El paro de los muelles de Gijón fué ayer absoluto.— Hoy llegará al Musel el cañonero "Dato".— Un obrero muerto en el Pozo de "El Fondón" en La Felguera. El nuevo presupuesto del Ayuntamiento de Mieres y la Casa de Socorro.— El domingo hablará el señor Albornoz en un mitin en Avilés.— En Cuaño de Santa Ana se quejan del mal estado de las calles.— Sigue agravándose el conflicto del Musel.

DE TODA ESPAÑA.— Mañana dice que en el Consejo tendrán cabida todos los que colaboraron al advenimiento de la República.— Se produce un escándalo en la sesión del Ayuntamiento de Avila in crepándose al teniente alcalde socialista.— También en el Ayuntamiento de Madrid se origina un escándalo atacándose al señor Saborit.— Llega a Madrid el Alto Comisario civil de España en Marruecos.— El Gobierno acordó suprimir la campaña revisionista.— Se amortizan trescientas plazas en el Cuerpo de Correos.— Los socialistas originan en el Congreso un fuerte escándalo al negarse a que la justicia sea gratuita.— En la primera quincena de diciembre habrá presidente de la República.

UNA GRAN EQUIVOCACION

EL GOBIERNO PROHIBE LA CAMPAÑA REVISIONISTA

No nos sorprende la noticia. Más bien nos iba pareciendo que tardaba. El Gobierno ha prohibido la campaña revisionista en el instante mismo en que se dió cuenta de que cada día despertaba más entusiasmo en el país. Y la suspende con el pretexto de que era una campaña de agitación antirrepublicana.

No era eso; tenga la seguridad el Gobierno. Era mucho más que eso: era un movimiento nacional en pro de unos principios atropellados por una mayoría circunstancial y heterogénea, fruto de unas elecciones que quedarán ahí como prueba patente de un acto de fuerza de la masa desenfrenada y de la debilidad de un ministro de la Gobernación, don Miguel Maura, frente a esa misma masa.

Y antes de calificar ese movimiento de simple agitación antirrepublicana, debiera haber tenido en cuenta el Gobierno que la palabra revisión constitucional sonó por vez primera en labios de los señores Maura y Alcalá Zamora, aunque ambos hayan arriado después la bandera.

Acaba de cometer el Gobierno una lamentable equivocación. Ya no habrá mítines. Pero no podrá evitar que el anhelo de esa revisión aiente en millones de pechos de ciudadanos españoles. Y, en definitiva, será la fuerza arrolladora del ideal la que marque las grandes evoluciones en la política española.

NOTA DE ACCION NACIONAL

La Agrupación Asturiana de Acción Nacional de Oviedo nos envía la siguiente nota:

"El Gobierno ha acordado prohibir la campaña revisionista apoyándose, sin duda, en la "Ley de Defensa de la República", imitación fiel de algunas otras disposiciones de la Dictadura en que sólo a la Unión Patriótica era permitido hablar, sustituida ahora, con bastante menos cultura, por la masa de jabalíes.

Conviene que el público sepa que, debido a coacciones y amenazas de los elementos extremistas, nuestra agrupación se encontraba sin local para celebrar el acto proyectado; pero disponía de una finca particular, donde se hubiera realizado, por estar resuelta y firmemente decidida a ceder solamente ante la fuerza del Poder público y nunca ante la barbarie ni la incultura ciudadanas de los que uno y otro día ofenden con sus actos la libertad.

Tan pronto el Gobierno lo autorice, nuestra agrupación saldrá a la calle, nunca con ánimo de provocación, pero siempre sin vacilaciones ni temores, dispuesta al ejercicio de sus derechos."

Ha enviado el siguiente telegrama al jefe del Gobierno:

"La Agrupación Asturiana de Acción Nacional eleva a V. E. su protesta por acuerdo Consejo ministro prohibiendo campaña revisionista, y que pone de manifiesto el escaso aprecio en que tienen las libertades los que al pueblo le han hablado de ellas tantas veces."

También ha enviado un telegrama de protesta al presidente de la Cámara.

"COSAS" DEL MINISTRO DE FOMENTO

Hace días se promovió un suceso en el que hubo de intervenir la Guardia civil, a causa del pleito sobre la propiedad de los montes de la Curriscada.

Según nuestras noticias, acudieron a la sierra de la Curriscada grupos de vecinos de Tineo, Rodical, Bebares, Llanoiego, Castañera, Bárzana y Valserondo, pueblos todos del concejo de Tineo. Con ellos estaban también el teniente de la Guardia civil jefe de la línea de Tineo, con parejas de guardias, el alcalde don José Maldonado y el juez municipal suplente don Fernando Alvarez.

Y el incidente se promovió porque esos grupos de vecinos iban a rozar en esos montes, ya que una reciente orden del ministerio de Fomento les autorizaba a ello y a ello se opusieron los vecinos de Santa Eulalia y del Pedregal, ya que a nombre de estos pueblos está inscrita aquella sierra en el registro de montes.

Parece que al ministro de Fomento se le ocurrió esa orden en un reciente viaje que hizo a Tineo. Lo que no se le ocurrió es que el problema no era tan simple.

Hubiera sido mucho más prudente dejar que el pleito se resolviera por vías legales sin intervención ni en pro ni en contra.

Pero el señor Albornoz es en ocasiones muy expeditivo. No parece el mismo ministro que estaba tan "tranquilo" ante la situación difícilísima que le pintaban los patronos mineros de Asturias sino se le autorizaba a subir al precio del carbón.

UN GRUPO DE OBREROS ASALTA UNA TIENDA DE ULTRAMARINOS

Intervienen los guardias de asalto

(MADRID.—En la mañana de ayer, en la Plaza Mayor, se formó un nutrido grupo de obreros, que marchó en distintos grupos y dirección hacia la Gran Vía; otro se dirigió por la calle de la Flor, y al entrar en la calle de San Bernardo se les unió otro grupo integrado también por obreros, apedreando la tienda de ultramarinos instalada en el número 41.

A consecuencia de las pedradas, la luna del escaparate que dó deshecha, apoderándose los asaltantes de gran número de galletas, entre las que abundaban frutas y conservas.

Una pareja de guardias de Seguridad que se hallaba por las inmediaciones, se aproximó al lugar del incidente, y mientras uno de los números llamaba por

teléfono a la Dirección de Seguridad, el otro permaneció en actitud expectante, más ante el cañón que presentaba el grupo de obreros y los desperfectos causados en la tienda, hubo de dirigirse hacia ellos, los cuales le recibieron a pedradas, viéndose el citado guardia obligado a disparar al aire, sin que hubiera ningún herido que lamentar.

Intervinieron los guardias de asalto, que practicaron varias detenciones, y consiguieron restablecer la normalidad.

LEA USTED REGION

TRESCIENTOS OBREROS PARADOS EN LA VEGA

Hasta ahora no han dado resultado las gestiones realizadas.—Si no se recibe una consignación, pudiera aumentar el número de parados

Hemos tenido ocasión de hablar con don Angel Izquierdo, secretario del Sindicato Metalúrgico de la C. N. T. acerca de la crisis de trabajo en la Fábrica de la Vega.

—¿Cuántos son— le preguntamos— los obreros sin trabajo?

—Trescientos aproximadamente, en la actualidad.

—¿Y qué tiempo llevan cesantes?

—Hace tres años, quedaron sin trabajo trescientos y hace dos, unos doscientos de los cuales, por diversas causas, quedó reducido este número a los trescientos anteriormente dichos.

—¿Y cuáles fueron las causas que motivaron tal decisión?

—Principalmente, el cese de la guerra de Marruecos y la crisis económica, porque atraviesa la Dictadura, llegando los que trabajaban a experimentar esos efectos, reduciendo la jornada a tres días.

—¿Y se han realizado muchas gestiones...?

—Actualmente, repetidas veces se dirigieron a los Poderes públicos en solicitud de ingreso. Al Ayuntamiento, la Diputación y el Ministerio de la Guerra, fueron visitados por comisiones de obreros sin eficacia alguna.

Como último recurso, también se apeló al concurso del "líder" socialista Teodomiro Menéndez, pero no se consiguió nada práctico.

—¿Y cree usted en una pronta readmisión?

—Sí, para primeros de año, el Gobierno no envía consignación, no solamente no serán readmitidos, sino que los que actualmente trabajamos, sentiremos los efectos de una reducción de jornada.

—¿Y en caso de ser recibida tal consignación?

—Entonces, con la reforma proyectada de retiro forzoso y desmilitarización, podrán colocarse la mayoría. A lo que tendrán que ayudar también los pedidos, hasta ahora suspendidos de diversas repúblicas americanas, como Bolivia, Uruguay, Argentina, etc., o en otro caso, la pronta transformación de la industria que proyecta el señor

Azaña, por la que esperan todos los obreros.

—Y mientras tanto, dichos obreros, ¿con qué medios cuentan para sostenerse?

—La mayoría, con familia numerosa, se encuentran en situación angustiosa, necesitando por lo tanto el apoyo económico de los organismos sociales y de todos nosotros, ya que la crisis existente les cierra todas las puertas para poder trabajar.

REUNION DE LOS OBREROS

Ayer se reunieron los obreros de la fábrica de fusiles de La Vega que fueron despedidos hace tiempo para tratar de su actuación en lo referente a su posible reingreso en dicha fábrica.

El acto estuvo animado, pues asistieron al mismo gran número de obreros a quienes afecta esto de una manera muy directa, reinando durante toda la reunión gran entusiasmo.

Los dos acuerdos de transcendencia tratados fueron los siguientes:

El nombramiento de una Comisión que vaya a Madrid a tratar con las autoridades de la manera de recabar esta crisis que tanto perjudica los humildes hogares de los trabajadores afectados por el despido.

También se habló de gestionar una posible reforma en los presupuestos del Ministerio de Guerra de quien dependen estas fábricas, pues con la ampliación de los mismos tendrían cabida todos los obreros despedidos.

Cuantos se dirigen a REUNION en súplica de que inserte notas oficiosas, convocatorias, retos, etc., tengan en cuenta que para asegurar su inmediata publicación en el periódico, sin perturbar la buena marcha de los servicios del mismo, deberán proceder de modo que los correspondientes originales se hallen en nuestro poder "antes de las ocho de la tarde."



OCTAVO ANIVERSARIO del Excmo. señor

Don Luis de Vereterra y Estrada

Falleció en Oviedo el día 15 de noviembre de 1923

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su afligida viuda, la Excmo. señora doña Isabel Polo; hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familia

Ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

Todas las misas que se celebren en Oviedo el día 15, en la Santa Iglesia Catedral; iglesias parroquiales de San Tirso y la Corte; iglesias de PP. Dominicos, PP. Jesuitas y PP. Carmelitas. Misa de 7 y Exposición en la capilla de las MM. Esclavas. El día 17, en la iglesia parroquial de San Juan; en Gijón, el día 15, en las iglesias de las MM. Agustinas y PP. Capuchinos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Notas de enseñanza

NOMBRAMIENTO DE INTERINOS

Don Manuel García y García, para Busmiente (Villazón).

Don Arquimedes Sánchez, para Rebollar (Degaño).

Don Rafael del Valle San Román, para Fondovega (Degaño).

Don Jenaro Menéndez Estébanez, para Taruc (Caso).

Don Sacramento Collado, para Rozadas (Bimenes).

Don José Ramón García, para San Roque (Langreo).

Don Francisco Piquera, para San Roque (Cabriles).

Don Regio Menéndez Azaña, para Borra (Tineo).

Don Jaime Suárez González, para Conforcos (Allar).

Don Eleuterio Fernández Pérez, para Campos (Castropol).

REUNION DE CURSILLISTAS

En el salón de la "Coral Vestusta" reunieron, ayer tarde, los

curstillistas al Magisterio, asistiendo escaso público.

Se comunicaron las noticias recibidas del señor Miguel Díaz, delegado a Madrid, adonde según comunica no han acudido aún más que diez delegados de otras tantas provincias, no pudiendo tomarse, por ahora, medidas decisivas ante la insuficiencia del número.

Como de costumbre, hubo acaloradas discusiones y frecuentes interrupciones, acordando reunirse mañana domingo.

EN LA ESCUELA NORMAL

Ha sido expuesta la lista de los temas, horas y profesores que explicarán lecciones en el Paraninfo durante el primer mes.

Se publicó un anuncio invitando a los aspirantes que fueron excluidos por tener defectuosos sus expedientes, a pasar esta tarde a las cinco para que el Tribunal les pueda comunicar la resolución.

CONVOCATORIA A LOS CURSILLISTAS

Se convoca a los cursillistas del grupo A, o sea desde el número 1, doña María Encarnación (Abascal); al 107, doña María Campillo, para que concurren el próximo lunes, a las diez de la mañana, a la Universidad, con objeto de presenciar la primera lección práctica del Cursillo.

A estos cursillistas así como a los del grupo B, desde el número 108, don Elio J. Canteli, al 215, doña María Soledad Fernández Torres, se les convoca para el mismo día 16 a las tres y media de la tarde, los del grupo A en la Normal de Maestros y los del B, en la de Maestras.

Los cursillistas del grupo B, asistirán el martes día 16, a las diez de la mañana, en la Universidad, a la lección práctica.

Se recuerda a los opositores que según el artículo 4 del decreto de 3 de julio último, "La asistencia a las clases y lecciones modelo se limitará a los opositores convocados", por tanto el Tribunal ruega a todos los demás cursillistas se abstengan de ir al local donde han de verificarse los ejercicios para facilitar las tareas de organización.

Se encarece, además de la más

puntual asistencia, que tenga en cuenta las instrucciones publicadas respecto a los útiles deben llevar cada opositor.

AVISO A LOS QUE GURAN EN LA RESOLUCION DE EXCLUSION DE LOS ESTUDIANTES BACHILLERATO

Todos los opositores que guran en la relación de excluidos los omitidos en las listas parciales deberán presentarse las cinco de la tarde, en la mañana, para que el Tribunal comunique el acuerdo sobre su exclusión y el que en que actuarán los admitidos puesto que algunos de ellos serán incorporarse a los convocados.

Hoy sábado se reunirán afiliados en Junta general ordinaria, a la una de la tarde en el domicilio social.

Se tratarán los siguientes puntos:

Lectura del acta de la anterior.

Memoria de Tesorería.

Actuación del Comité Ejecutivo.

Creación de una revista, no de la Asociación.

Ruegos y preguntas.

Fida las conservas de mundial

U L E C I

Mermeladas — Melocotón

párragos — Frutas en su almbar — Pimientos

mates — Pasta fina — Ch

Jamones — Guisantes —

bias — Champignons.

Agua cutánea CASTIL

Limpia el rostro de impur

SOLYAI

Carretera de la Coruña

Calefacción. Agua

teléfono en todas

ciones. AIRE. SOL.

alimentos nutritivos

todo el año

completo 15

HOTEL-RESTAURANT • TORRELO



LA SEÑORITA

María del Carmen García Lorences Manzanal

Falleció en esta ciudad el día 13 de noviembre de 1931, a las tres de la mañana

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados padres, don Marcelino García Manzanal (del comercio) y doña María Lorences Blanco; hermanos, don Joaquín, don Alfredo, don Marcelino, don Luis, doña Cecilia y don Santiago; hermanos políticos, doña Felicidad Alvarez Argüelles, doña María Peña Martínez y doña Benilda Cueto Prieto; tios, doña Antonia, don Pablo (Beneficiado de la Catedral Basílica de Oviedo), doña Ramona, doña Joaquina García Manzanal; don Ulpiano Cervero Gutiérrez (del comercio) y doña Paulina Lorences Blanco; primos, sobrinos y demás parientes

Suplican a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones y se dignen asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará hoy sábado 14, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Isidoro el Real, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

La conducción del cadáver se celebró ayer, día 13, a las cuatro de la tarde.

Todas las misas que se celebren hoy, en la iglesia parroquial de San Isidoro y en la iglesia de los RR. PP. Carmelitas de esta ciudad, serán aplicadas por el alma de la finada.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Nuncio de Su Santidad y los Ilmos. Sres. Obispos de Oviedo y León, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Información gráfica de actualidad



Una escena de la comedia "Viejo de ilusiones", original de Con Carlos Arniches, estrenada en el teatro Lara. (Foto: ...)



MADRID.—En la Asociación de la Prensa. Inauguración de clases del curso 1931-32. (Foto Vidal).



El diestro Valencia II, que se encuentra gravemente enfermo a causa de una operación quirúrgica.



OLOT (Gerona).—Lugar donde fue encontrado el cadáver de Elvira Roca, asesinada por unos desconocidos.



OLOT (Gerona).—La casa (X) donde habitaba Elvira Roca, asesinada por unos desconocidos, que penetraron en su domicilio, apoderándose de 250 pesetas que guardaba la infortunada en una caja.



Ahora que está, desdichadamente, de actualidad D. Ramón Pérez de Ayala, publicamos una autocaricatura del autor del esperpento "A. M. D. G."

Ayuntamiento Gobierno Civil GACETILLAS Tribunales Diputación

LO QUE INGRESA TRUBIA EN EL AYUNTAMIENTO

El alcalde accidental señor Martín nos manifestó ayer que había leído la información que publica REGION, enviada de Trubia, en la que se afirma que el referido pueblo contribuya a las cargas del municipio con la cantidad de 400.000 pesetas anuales.

Quien hace tal afirmación, es completamente equivocado. Tengo a la vista lo que ingresó Trubia en el año 1930, que sólo asciende a la cantidad de pesetas 116.162,04, en las cuales está incluido lo que se recauda por automóviles que entran en Oviedo, que suma una cantidad bastante respetable. Este ingreso, lo mismo se habría de obtener, si en vez de tener el fiadero en San Andrés o Udrión, se trasladara al cruce de carreteras.

¿QUE NOS CUENTA DEL PRESUPUESTO?

Hicimos ayer esta pregunta a don Bonifacio Martín, para ver si podía adelantarnos algo del trabajo que está realizando la comisión de Hacienda, después de lo dicho por el presidente de la misma, señor Blanco de Tapia.

—De eso— nos contestó— es prematuro hablar por ahora, porque no hay nada hecho aún. La comisión se reúne para hacer el estudio que como es natural, ha de estar sujeto a algunas variaciones.

Lo único que puedo decirles es que no se creará ningún impuesto nuevo; se suprimirán todas las subvenciones que figuran en el actual presupuesto, así como también todos aquellos gastos que no tiene obligación el Ayuntamiento de costear.

Terminó diciéndonos el alcalde que tan pronto como se termine la confección de los nuevos presupuestos, habrá de facilitarnos cuantos datos precisemos para informar a los lectores.

AUTORIZACIONES

Se han concedido las siguientes autorizaciones:

A don Mateo Cabeza Mistal, para acometer a la general los residuales de la casa número 2 de la calle de Leopoldo Alas.

A don Rafael Fernández Lareda, para acometer a la general los residuales del Mesón de Santo Domingo.

LA EJECUCION DE UNAS OBRAS

Doña Luisa Azpiri, comunicó a la Alcaldía que no pudo ejecutar las obras en la casa número 10 de Foncalada, por impedirlo los vecinos.

LA RECAUDACION DE CEDULAS

Se advierte a los contribuyentes por cédulas personales que, a partir del día 15 del actual, quedará cerrado el período voluntario de recaudación de dicho impuesto para las correspondientes al año 1930.

Lo que se hace público a fin de que los que no hayan recogido la cédula personal lo hagan sin pérdida de tiempo.

IMPORTANTE

Diplomados en tintes y toda clase de trabajos en pelo. Permanentes a 25 pesetas. Visitan la sección de niños; peluquero especializado. "NURIA", Principado, 4, bajo, OVIEDO.

EL ARREGLO DE CARRETERAS

Nos manifestó ayer el gobernador que hace algunos días leyó en un periódico local una noticia en la que se denunciaba el mal estado en que se encuentran las carreteras de Asturias.

Esto dió lugar a que el señor Alonso, solicitara de la Jefatura de Obras públicas una relación de las carreteras que se encuentran en mal estado de conservación. Tan pronto recibió la expresada relación, el gobernador la remitió a la dirección general de Obras públicas, interesando el anuncio de subasta de las obras de reparación que es preciso ejecutar.

El señor Salmerón escribió una carta a la primera autoridad civil, de la provincia, manifestándole que por lo que se refiere a la carretera Carbonera, están incluidas las obras de reparación de la misma en el plan de firmes especiales, y las demás que figuran en la relación que le envió, están incluidas en el plan extraordinario.

La subasta de todas estas obras que importan un millón y medio de pesetas, aproximadamente, se anunciarán en lo que resta de año.

UNA QUEJA DE LOS DE ILLAS

Una comisión de Illas estuvo a visitar al gobernador, al que hicieron entrega de un escrito, denunciando entre otras cosas, que el presupuesto del Municipio del año pasado está sin liquidar y por lo que se refiere al de este año, dicen que aun no se empezaron a cobrar habiendo dado lugar estas anomalías a la dimisión del alcalde y dos concejales.

También pidieron que se envíe un delegado gubernativo para instruir el oportuno expediente, a fin de esclarecer las denuncias formuladas.

VISITAS DE CORTESIA

Estuvieron ayer a cumplimentar al gobernador, el coronel comandante militar de la plaza, señor Fernández Ampón, con el capitán, señor Rengifo; una comisión del Círculo Republicano radical socialista de Noreña y el presidente de la Cámara de la propiedad.

LA CREACION DE ESCUELAS

El alcalde de Llanera informó al gobernador que el Ayuntamiento había acordado solicitar del Gobierno la creación de cinco escuelas en aquel concejo, y como sólo acordó crear dos, se interesa del señor Alonso que realice las gestiones necesarias para que se acceda a la

ESCUELA ELEMENTAL DEL TRABAJO

Se pone en conocimiento de los alumnos del grupo preparatorio, pasen por la secretaría de esta Escuela, el lunes, 16, y horas de seis a ocho de la tarde, para enterarse de asuntos relacionados con la enseñanza.

El Secretario.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Inscripciones hechas en el día de ayer:

Nacimientos.— Aurelio Suárez Díaz y Félix Fernández Suárez.

Defunciones.— Concepción González Madera, de 66 años; Pedro Rodríguez Rojo, de 81; Faustino Quirós Rodríguez, de 64; José Ramón González González, de 72; Benigno Rodríguez Martínez, de 60; Rafael Secades Sánchez, de 50, y Carmen García Lorences.

Matrimonios.— Juan Benito de Silva con María Mortera Fernández, de San Julián de Box.

José Muñiz Corro con Angela Fernández Muñiz, de Naranco.

Isidoro Torre Blanco con Asunción Cueto Fernández, de San Juan.

A LOS DELINEANTES CONVOCATORIA

Se convoca a todos los delineantes, tanto particulares como oficiales, a una reunión que se celebrará en el salón de sesiones del Ayuntamiento el próximo domingo, día 15, a las diez y media de la mañana, con el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior. Constitución definitiva de la Asociación.

Discusión del reglamento. Nomenclatorio de la Junta Directiva.

Proposiciones generales.

Se encarece la puntual asistencia, por tratarse de asuntos de su interés para la clase.

No se devuelven los originales

pretensión de dicho municipio. El gobernador prometió atender los deseos expresados por el citado alcalde.

VISITAS DE INSPECCION

Los alcaldes de los Ayuntamientos de Llanera y Corvera, interesan del gobernador el envío de delegados gubernativos que se encarguen de investigar la labor de dicho municipio durante la época de la dictadura.

EL EMBRUJO

Con este título y los hechos de la causa que se vió ayer en nuestra Audiencia habría material más que suficiente para construir un cuento entretenido y ameno.

Es un matrimonio en el que el esposo, olvidadizo de sus deberes conyugales, no prestaba a su mujer la debida atención que debe de reinar en el matrimonio, dedicándose quizá a compartir sus preferencias con otra mujer.

En este estado, surgió la protagonista de la verdadera historia que vamos a relatar.

Una gitana ofreció a la esposa engañada el secreto de sus artes para que su marido volviese a quererla con la fuerza de un amante apasionado. La buena mujer, atormentada por el monstruo de los celos y con esa ingenuidad de todas las mujeres, creyó buena mente lo que le decía y se dejó engañar.

Pero como el tiempo transcurriese y el filtro o los sortilegios o lo que fuese no producían el efecto apetecido, presentaron la correspondiente denuncia contra la agorera, la cual, como adelantó por sus misteriosos servicios, había logrado sacar a la esposa unas cuatro mil pesetas en metálico, y otras tantas en bonos, a más de algunas joyas.

Tanto el fiscal, don Juan Echevarría, como el defensor, señor Justicia, defendieron con brillantez sus respectivos puntos de vista, quedando la causa pendiente de sentencia.

Una vista por lesiones que se hallaba anunciada fué suspendida por la no comparecencia del perjudicado.

SEÑALAMIENTOS

Mañana, sábado, no se celebrarán vistas, por dedicarse la mañana a vistillas.

SENTENCIA

Llanes.—Condenando a Armando García Valle, por lesiones, a un año, un día y cuatrocientas pesetas de indemnización.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Gijón.—Claudio Amezcua Martínez con María Martínez. Salarios. Avilés.—Aurelia García Méndez con la Vasco Asturiana de Navegación. Accidente.

ANTEJUICIOS

Oviedo.—Luis Alvarez Díaz con el Banco de los Previsores del Porvenir. Salarios.

JUICIO

Condenando a la sociedad Mutua Asturiana al pago de 2.895,95 pesetas al obrero Antonio García Rodríguez, por incapacidad parcial permanente más 57,95 pesetas de incapacidad temporal.

SENTENCIA

Condenando a la sociedad Mutua Asturiana al pago de 2.895,95 pesetas al obrero Antonio García Rodríguez, por incapacidad parcial permanente más 57,95 pesetas de incapacidad temporal.

SE RECIBIRAN NUEVAS CANTIDADES

Según nos dijo ayer el vicepresidente de la Diputación, Sr. Alvarez, las gestiones llevadas a cabo en Madrid por el presidente esta Corporación, Sr. Peña, con unánimemente un feliz éxito, recibió una carta suya en la que le anunciaba que en plazo breve recibiría la Diputación un envío de 200.000 pesetas, de las que el Banco Local Crédito le adeudaba.

También se recibieron en la sesión varias visitas particulares y otras que carecían de importancia.

ACUERDOS DE LA MISION GESTORA

En su última sesión, este organismo adoptó, entre otros, los siguientes acuerdos:

RESOLUCION DE CONCURSO

Celebrado un concurso para suministro por administración de telas y ropas con destino a la Asistencia Provincial de Niños, fueron adjudicados los lotes a José Medina Tuya, don José Bio de la Riva, don José Luis Sada, don Ulpiano Cervero, Luis Botas Rodríguez y don Francisco Rojo Melero.

CUENTAS APROBADAS

Lo fueron las remitidas por el Director del Hospital de sumistro por subasta y administración así como los ingresos realizados en el mes de agosto último en el citado establecimiento.

También fueron aprobadas cuentas que remite el secretario administrador del Instituto Provincial de Higiene, correspondientes a los meses de agosto y septiembre últimos.

CEDULAS PERSONALES

Se acuerda rectificar el Padrón de cédulas personales formado por el Ayuntamiento de Gijón para el ejercicio de 1930.

APROBACION DE CUENTAS

También se aprueban las cuentas que remite el ingeniero de las obras de los servicios agropecuarios Director de la Sociedad "Provincial de Ovetense".

Rifa benéfica

Números premiados en el sorteo del 13 de noviembre de 1931. Con cien pesetas, el número 2.771. Con cincuenta, el 6.968. Con veinticinco, el 6.579. CON DIEZ PESETAS. Números: 880, 1.657, 3.002, 3.597, 3.677, 3.689, 4.308, 4.463, 6.522, 6.754, 7.043, 7.589, 7.640, 7.707, 8.098, y 9.955. Próximo sorteo el 16 de noviembre 1931.

Santoral y cultos

SANTOS DE HOY.— Nuestra Señora de la Divina Providencia. —Sr. Josafat, Hípaclo, obs. Veneranda, vg. mr.

ADORACION NOCTURNA.— Corresponde esta noche hacer la guardia al Santísimo al turno Nuestra Señora de los Dolores. La vigilia y misa se aplican por doña Josefa Martínez (q. e. p. d.).

ARCHICOFRADA DE LAS HIJAS DE MARIA.— Celebra sus cultos mañana, domingo. La misa de comunión; a las ocho; a las once, misa de exposición de S. D. M.; por la tarde, a las cuatro, los ejercicios con plática por el Director M. I. señor don Vicente S. Coronas.

Las cuarenta horas corresponden a San Isidoro y a la Archicofradía.

MUNDO GRAFICO los miércoles

NUEVO MUNDO los sábados

CRONICA los domingos

VIDA los martes

Prestigiosas revistas españolas

Literatura amena e interesante

Notas gráficas de actualidad

A cuantos nos favorece el envío de originales, acordamos que nos es posible devolver los que publican, ni manifiestan correspondencia acerca de los mismos.

**DEL DESCUBIERTO EN
EL AYUNTAMIENTO
DE GIJON**

Como termina hoy el plazo legal para la presentación de recurso contra el auto de procesamiento dictado por el juez especial magistrado, señor Fernández Costas que incoa el sumario por las irregularidades descubiertas en el Negociado de cédulas, ayer presentaron el correspondiente escrito en el Juzgado, los abogados don Eduardo Ibaseta y el procurador don José Ramón Ibaseta, en nombre del alcalde don Isidro del Río; don Mariano Merediz, por don Alberto de Lera, don Ildefonso de Noriega, por don Claudio Vereterra; don José Builla, por don Fernando Díez Blanco, y don Horacio Mesa, por don Emilio Tuya.

Aunque no sabemos si habrá presentado el suyo el abogado representante del contador de fondos de la Diputación municipal, don Constantino Fernández Corujedo, suponemos que, de no haberlo hecho lo hará hoy.

LA SESION SECRETA

DE HOY

A las siete de la tarde de hoy se reunirá en sesión secreta el Ayuntamiento para enterarse del informe emitido por la Comisión depuradora que instruyó el expediente de responsabilidades que debe contener sanciones muy graves y fijar normas muy interesantes para en lo por venir pero que no conviene, en modo alguno, salir del conocimiento de los señores ediles, a juzgar por el mutisimo absoluto en que se han encerrado los señores que constituyen dicha Comisión.

Alegremonos de que así sea y no que, según algunos maliciosos sospechan, que estemos asistiendo a un nuevo parto de los montes.

En esa sesión tratará el señor del Río de lo referente a las últimas resoluciones dictadas por el juez y que le afectan directamente por su calidad de alcalde.

Don Armando González

Ojanguren

Hoy sábado, se cumple el noventa aniversario del fallecimiento del respetable y llorado señor Armando González Ojanguren, fundador y director de la Academia que en esta ciudad lleva su nombre.

Una vez más, renovamos nuestro más sentido y expresivo pésame a los hijos y demás familiares, del tan querido don Armando, que en Oviedo tantas simpatías supo conquistarse, hasta el punto de que seguirán transcurriendo los años y su nombre recordará vivamente.

Doña María Delgado He-

ría Castañón-Don Daniel

Miranda

El 18 del pasado mes de septiembre y hoy sábado, se cumple el segundo y primer aniversario, respectivamente, de la muerte de don Daniel Miranda Delgado, que dejó de existir en los Estados Unidos, y de su madre doña María Delgado Hevia Castañón, viuda de Miranda, fallecida en su casa de Moreda. Descanse en paz su alma y reciban nuevamente nuestro pésame sus hermanos e hijos, don Pedro, don Gaspar y don Belarmina.

LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO

CATARROS, BRONQUITIS, ENFISEMA, ASMA, CONGESTIONES PULMONARES

El aumento de secreción que acompaña a la infección de las vías respiratorias, produce como consecuencia la obstrucción de los bronquios con la dificultad consiguiente para que el aire penetre por ellos a oxigenar la sangre, que es el verdadero objeto de la respiración. Los bronquios, incapaces en muchos casos, de expulsar su contenido, se dilatan perdiendo su elasticidad (enfisema) y por otra parte, la sangre empobrecida y dificultada en su circulación por la debilidad cardiaca consecutiva, tiende a estancarse (congestión pulmonar). De ahí las penosas molestias que sienten estos enfermos, desde la tos que desgarrar el pecho de los bronquíticos, hasta la angustiosa sed de aire de los asmáticos y enfisematosos.

El PECTORAL RICHELET, maravillosa preparación científica moderna, modera y fluidifica las secreciones calmando la tos, ayuda a los bronquios a desembarazarse de ellas, facilitando la expectoración y permite que el aire penetre hasta el alveolo pulmonar, a regenerar la sangre que circula libre y vivificada. EL PECTORAL RICHELET no es un jarabe mas. Es una preparación científica y racional obtenida tras de pacientes investigaciones de laboratorio y que ha producido ya millares de curaciones, como la atestigua la multitud de los enfermos curados, cuyos testimonios tenemos a disposición de quien quiera comprobarlo y de las cuales entresacamos las siguientes.

Padecía una tos inveterada.

Pasé tres años de cautividad en Alemania y de allí me traje una tos crónica que no mejoraba con nada. Durante dos años fui un tosero inveterado tosiendo y expectorando día y noche. Llegue a creer que arrastraría mi enfermedad hasta la muerte. Por suerte ensayé un día el Pectoral Richelet y allí donde todos los tratamientos habían fracasado, respondió maravillosamente. Mientras viva lo recomendaré a todos los conocidos.

V. AUDERSELT
La Ferté-sous-Jouarre (France)

Si tos no se acababa nunca.

Padecía desde hace 6 años una bronquitis que se agravaba de invierno en invierno. Por las mañanas me ponía a toser por golpes a veces de media hora y esto no se acababa nunca. Los ataques de tos no se terminaban mas que con la expectoración de espesos esputos. Mi tos era ronca y desgarradora. Llegué a no poder dormir por la noche y estaba muy débil.

Ahora desde que tomé el Pectoral Richelet estoy diez veces mejor que antes. Estamos a fines de Enero y no he faltado a mi trabajo un solo día en este invierno.

E. CIANFÉRANI
Villejuif (France)

A consecuencia de un enfriamiento.

Enfermé a consecuencia de un enfriamiento. En la primavera última, sudé al descargar en un día húmedo dos carros de madera y después estuve entre corrientes de aire. Al día siguiente tuve que guardar cama; tenía una bronquitis grave. Una penosa tos me sacudía durante el día y me impedía dormir por la noche. Al cabo de una docena de días viendo que aquello continuaba recurrí al Pectoral Richelet y cuatro días después estaba en pie y curado.

J. PINAT
8, Boulevard Auguste-Blanqui, Paris

Durante seis meses me ahogaba.

Padecía de asma y bronquitis de las cuales no podía desembarazarme. Estaba perpetuamente oprimido y el invierno sobre todo era terrible para mí. Durante seis meses del año me ahogaba. Necesitaba cinco minutos para subir a un piso. El frío y la humedad me hacían toser día y noche. Desde que tomé el Pectoral Richelet soy otro hombre. No toso por decirlo así y respiro mejor. No temo al invierno, Señor Richelet Vd. me ha salvado.

Emile DURAND
Boulevard Voltaire (France)

Decían que yo estaba tuberculoso.

Tosía desde mi juventud y mi tos cavernosa impresionaba a los que me rodeaban. Estaba delgado y de tan mal aspecto que en el país me llamaban el tuberculoso. Aconsejado por un vecino ensayé un día el Pectoral Richelet y hoy puedo decir que soy una magnífica prueba de la eficacia de este remedio. Mi salud se ha restablecido, no he vuelto a toser, me case y he tenido un hermoso niño maravillosamente desarrollado.

Madeleine LAMBERT
Petit-Ivry (France)

Un simple constipado convertido en bronquitis.

A consecuencia de un constipado que descuidé, adquirí una bronquitis de mala índole de la que siempre me quedó algún rastro. Tosía todos los inviernos. El médico dijo a mi hija que mi mal era crónico y no podría curarme. Yo me habitué a mi mal que duraba ya cinco años cuando mi hija me hizo ensayar el maravilloso Pectoral Richelet. A las dos semanas estaba ya muy mejorado. Ahora ya no tengo aquellos accesos terribles de tos, duermo bien, mi estado general es bueno y me considero curado.

Romain BARULAS, Rue Lepk (Paris)

Muchísimos convencidos de mi Pectoral aquí en España me vienen escribiendo para agradecer los sorprendentes resultados de tal producto. Me abstengo de publicar sus nombres porque así me lo recomiendan los propios interesados.

De venta en todas las farmacias y droguerías. — Pida Vd. hoy mismo un folleto gratuito al Laboratorio RICHELET, San Bartolomé, 22-24 — San Sebastián.

PASTILLAS MERINO

QUITAN LA

Todos los años surgen nuevos medicamentos que dicen curan la

TOS

Conocidas desde 1827 y jamás superadas. Fabricadas sólo con productos derivados de los vegetales

LAS RECOMIENDAN LOS MEDICOS - LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA

UNA PESETA TUBO

BUENA OCASION

PARA VERANEANTES ASTURIANOS

Las casas de "VILLASALUD" de POLA DE GORDON (vulgarmente llamadas "del Cura") SE VENDEN JUNTAS O SEPARADAS en condiciones muy ventajosas. Todo confort.—Calefacción central.—Cuarto de baño, agua fría y caliente.—Jardín.

También se arriendan por temporada o por años

TEMPORADA DE INVIERNO, 600 PESETAS

Lea usted diariamente REGION

PAGINA LITERARIA

SOLILOQUIOS DE UN ROMERO

APOTEOSIS LUNAR

Hoy es plenilunio; plenilunio de los más claros del año. Sobre mi mesa de trabajo se posa un rayo de luna. Ha besado antes, de soslayo, una estatua de Platón, que piensa eternamente. Bajo la luz pálida animóse su fisonomía, llena de seriedad y elevación.

Hoy es plenilunio. En los altos cielos, adivino una armonía silente y luminosa. La luna preside solemne, misteriosa, callada, los ritos augustos de la naturaleza adormecida. El río rezonga voluptuosamente entre cañaverales y tamarindos exóticos. Donde forma un remanso, se miran las estrellitas de plata. Donde salta, entre peñas, hay un abanico de espumas y un concierto de música mitológica. En los montes azules, los caseríos aldeanos se destacan con geométrica pureza. Los picachos lejanos blanquean intensamente con la nieve impoluta de la invernada.

Hoy es plenilunio. Chasquean los cachos de roble en el brasero. El frío es finísimo, y en los cristales, empañados por la helada, irisase la luz bruja con claridades de leyenda. En el rayo indiscreto que se coló por ellos, se retuerce, en serpentinazas azules, el humo leve de mi cigarro. Es una hora de paz. Y en la paz de esta hora, en la góndola de la Ilusión—de azul de quimera y blanco de cisne— navega hacia el Ponto Euxino, y visito al Nazón, que me llora sus desventuras, en un tomo viejo, de perfume monacal, de caracteres primitivos, plagado, por algún estudio, de notas ilegibles.

Hoy es plenilunio. Es plenilunio, como todos, triste. Porque la luna siempre está triste; nunca la he visto sonreír. Cuando se desmaya amarillenta por el cielo, tiene la tristeza fría de una cara sin alma. Cuando se ilumina espléndida en los plenilunios argentados, tiene una mueca melancólica en las comisuras de los labios, y un no sé qué de pena, en la plata vieja de su disco, que entristece el corazón. Por eso la quieren tanto los poetas.

Hoy es plenilunio. Plenilunio de los más claros del año. Y me entristece sobremanera este hilo lu-



EL MESON

Alegre, bullicioso y castellano, con su patio que encuadran corredores—cual un típico albergue toledano—se ofrece a los viandantes andadores.

Una inmensa cocina de castaño, y tres mozas que sirven al antojo del grueso mesonero que en su escaño contempla a los clientes de reojo.

Hay allí cuatro frailes mendicantes, y un grupo de hidalguillos y estudiantes oyendo pedantear a un fanfarrón.

¿Confundí la queja de un mendigo a risa de una moza de partido que sueña, picaresca, en el mesón.

J. E. Casariego.

minoso, color esmeralda, que se posa sobre mi mesa de estudio, después de haber besado, de soslayo, el rostro preocupado del Maestro de Academo...

José A. VALLIN

POSTRIMERIAS DE MILTON

Espronceda, el poeta de esplendorosa fantasía, descendió al sepulcro en la flor de sus años, cuando se elevaba en alas del genio y de la poesía a excelsas regiones para habitar mundos desconocidos.

El altísimo vate, de número potente, de osadía en las formas, de entonación robusta, amaba los peligros y recreaba su ánimo imaginando empresas temerarias.

En la patria de Sócrates hubiera sido rival de Alviabades o hubiera muerto en las Termópilas, con Leonidas; en la edad media hubiera merecido la gloria de que se leyese sus hazañas en el poema del Tasso; al principio de la edad moderna le hubiera visto Cristóbal Colón a bordo de su carabela.

Su apostura era gallarda, sin porte, airoso y dotado de varonil belleza. Cediendo a los impulsos de su corazón, centro de generosidad y nobleza, pudiera haber figurado como rey de la moda entre la juventud de toda ciudad donde fijara su residencia. El inmenso raudal de su vida se desbordó con furia gastando su ardor bizarro en desenfundados placeres y crapulosos festines; de haber poseído bastante caudales sería el Don Juan Tenorio del siglo diecinueve.

SABAL.

REGION está editada por una sociedad anónima cuyos accionistas se hallan distribuidos por todo Asturias. Ello proporciona al periódico un aliento espiritual y una garantía de independencia que trascienden de todos sus comentarios y campañas.

SERVICIO DIARIO DE VIAJES DE OVIEDO A GIJÓN Y DE GIJÓN A OVIEDO

Horas de salida de Oviedo: A las 9 y media de la mañana, a la 1, 3 y media, 6 y 8,15 tarde. — Horas de salida de Gijón: A las 9 y media y 12 y media de la mañana, 4 y media y 7 tarde y 11 y media, noche.

PUNTOS DE SALIDA Y DESTINO DE BILLETES

En Oviedo: Posada Herrera, Restaurant Fierro. Teléfono 25-40. En Gijón: Alvarez Garaya y Langreo, 22, La Higiene. Teléfono 712.

¿PADECE DEL ESTOMAGO?

No se abandone; hoy no será nada; mañana puede ser mucho. Tómela

MAGNESIA "ROLY" FOSFO-SILICIADA

y quedará maravillado de sus positivos resultados, debido a su sabia composición, por lo que es insustituible en la curación de las acideces, malas digestiones, irritaciones y enfermedades del aparato digestivo.

Depositarios: E. Pérez del Molino, S. A. Santander-Madrid.

ESPRONCEDA

El D. Juan Tenorio del siglo XIX

El gran épico inglés, orgullo de su literatura, tuvo en sus últimos tiempos largas amarguras que sufrir. Afiliado al partido puritano que acaudilló Cromwell, al morir éste y ocurrir la contrarrevolución que puso en el trono de Inglaterra a Carlos II, se vió perseguido por el delito de no ser partidario de la restauración real.

Pero en honor del rey, que a pesar de todo, sentía hacia el insigne poeta admiración grande, Milton pudo seguir viviendo ahora que, entre estrecheces y sinsabores sin número.

Pudo, si hubiera querido, cobrar bienestar y comodidad que le hicieran gustar mejores épocas; pero no quiso ser traído a sus principios, por no dejar en pos de sí fea memoria a la posteridad.

Milton conservó en todo momento su energía de carácter y su rectitud de espíritu, que no varió ni aun en los instantes más crueles del destino. Cuando se a este caso, que en cierta ocasión fué a verle el duque de York, hermano del rey, y después con el nombre de Jacobo II, impulsado por el deseo que tenía de conocer al poeta.

Ya en casa de Milton, entabló conversación y al filo de ella preguntó el duque a Milton que ya padecía la ceguera, si consideraba la falta de la vista castigo de Dios por haber escrito contra el rey.

Milton contestó, con energía: "Si cree vuestra alteza que las calamidades que padecemos son signos de la cólera de Dios por nuestros pecados, tendrá que creer también que el rey su padre, había pecado mucho, por lo tanto infeliz fué en su destino, yo sólo he perdido la vista, pero él, perdió la cabeza".

Al oír esto, levantóse amargado el duque, y se retiró.

Al volver al lado de su hijo, lo primero que le dijo fue que había hecho muy mal en empezar ahorcando a Milton.

—Pues, ¿qué pasa?— Preguntó el rey. —¿Has visto a Milton?

—Y tanto como te he visto. —Y cómo está? —Muy pobre y muy viejo. —Y ciego además? —Y ciego.

—Siendo así, Jacobo, si ahorcamos, le hacemos un favor; déjate de horcas, que tanto tiene con vivir.

Razón tenía Carlos II— un ilustre crítico— en su histórica vida: "La existencia había entristecido para Milton ya. A la pesadumbre de ver obra revolucionaria hecha añicos uníase la pérdida casi total de la hacienda, la noche eterna envolvía sus ojos, y penaba por quizá, la impiedad y el dolor de esos hijos que el arte idealizado, pero que en realidad acibararon con su desamor los últimos años de Milton.

ACONTECIMIENTO PARA LAS SEÑORAS

El complemento de vuestra elegancia lo conseguiréis con las perfectas ondulaciones permanentes del SALON MODELO, de Tuya y Maruja Uranga, ex Discípula Vasconcel y Nurella. Tintes, decoloraciones, al agua, manicura, cejas, etc. Posada Herrera, 8, tercera planta, Teléfono 2613.

EVOCACION

Asturias, país del ensueño, Inmortal señora De mis ideales... cuna De insignes artistas y excelsos poetas.

Tus frescas auroras; Las auras que crean Tus floridas vegas; Tus noches solemnes Que evocan leyendas doradas De orientales tierras.

La juncal zagala Que ostenta altanera Su beldad insólita Por típicas fiestas; Por mozos bisoños De atléticas fuerzas Que ha cantado Palacio Valdés en su "Aldea Perdida", y que son los blasones De una raza valiente, potente y guerrera.

Tus castos retiros. Tus dulces laderas; Tus montes adustos De cumbres enhistas; Tus bosques frondosos, Tus fértiles vegas; Tus sotos, tus prados, Tus mieses, tus eras, Son fuerte inexhausta, lúcida madeja De líricos cantos y excelsos poemas.

Alonso v Fueyo.

Oviedo, 1931

En la primera decena de diciembre habrá Presidente de la República

Dice el señor Lerroux, que aprobar la Constitución no supone que esté consolidada la República.-El ministro de Estado tiene que salir para París hoy mismo, por ser grave el conflicto chino-japonés.-El Consejo estudió la abolición de las exenciones tributarias de que gozan las autoridades y organismos eclesiásticos

LA LEY DE DEFENSA DE LA REPUBLICA, CONTRA LA TENENCIA DE ARMAS DE FUEGO

A la entrada

MADRID.— A las once y cuarto de la mañana quedaron reunidos los ministros en Consejo. Ninguno de ellos hizo manifestación alguna de interés a los periodistas. Únicamente el ministro de Marina manifestó que hoy se verificará en el Palacio del Senado el acto de saludar al Gobierno y las Cortes Constituyentes a los estudiantes que actualmente se hallan reunidos en Congreso.

LLEGA EL ALTO COMISARIO

SARIO

A las dos menos veinte llegó a la Presidencia el Alto Comisario civil de España en Marruecos señor López Ferrer.

UN ASUNTO GRAVE

Momentos después salió el señor Lerroux y a preguntas de los periodistas manifestó que el Consejo no había adoptado acuerdo alguno de interés.

Añadió que hoy marchaba a París y como los periodistas le preguntaron si su ausencia iba a durar más de una semana respondió que el asunto era de tal gravedad que o se arregla antes o tendrán que marcharse todos.

A la salida

Al salir el ministro de Economía dijo que en la reunión ministerial solamente habían tratado de presupuestos, pero en líneas generales.

SUSPENSIÓN DE UNA

CAMPAÑA

El señor Casares Quiroga anunció que se había acordado prohibir la campaña revisionista. Al abandonar el señor Azaña, a las dos y media de la tarde, el Palacio presidencial, dijo a preguntas de los periodistas que lo único de carácter político que se había tratado en el Consejo era la suspensión de la campaña revisionista y la aprobación de un Decreto ordenando la recogida de armas.

NOTA OFICIOSA

De lo tratado en la reunión ministerial se facilitó la siguiente nota oficiosa:

PRESIDENCIA.— Se hizo un examen de los Presupuestos generales y de los Presupuestos paralelos de los distintos Ministerios, acordándose que el día 20 del presente mes se encuentren todos en poder del Ministerio de Hacienda. Se acordó prohibir en lo sucesivo la campaña de agitación antirrepublicana que viene haciéndose con motivo de los mítines de carácter revisionista, los cuales ya no serán autorizados. Aprobóse un Decreto de la Presidencia prohibiendo la tenencia de armas de fuego, aplicando a

los infractores la Ley de Defensa de la República.

GUERRA.— Fueron aprobados varios Decretos de personal.

INSTRUCCION PUBLICA.— Decretos aprobando los Decretos de construcción de Escuelas en varios lugares de Madrid.

Nombrando Inspector General del Tesoro Artístico a don Diego Angulo Infiguez.

Disponiendo cese en el cargo de Delegado de Bellas Artes de Santander don Gonzalo Buhigas.

Nombrando para sustituirle a don Laureano Mirandez.

Nombrando Director del Instituto Maragall de Barcelona a don Alfonso Gulsouza.

MARINA.— Decreto reorganizando la tercera Sección del Cuerpo de Maquinistas de la Armada.

JUSTICIA.— Nombrando secretario del Tribunal Supremo a don Alfredo García Ramos.

Prologando por un mes el plazo señalado para pedir la revisión de los contratos de arrendamientos de tierras ante los Juzgados o ante los Jurados mixtos.

COMUNICACIONES.— Decreto autorizando trescientas plazas en el Cuerpo técnico de Correos.

Id. convalidando el concurso celebrado por la Dirección General de Correos para tratar del suministro al Estado de coches correos.

Acuerdo ratificando la orden del Ministro relacionada con la designación de don Antonio Sagrario Rocafort y don José Rivas González, para que asistan al concurso de Radiotelegrafía que se dará en la Escuela Superior de Electricidad de París. Decreto jubilando a don Timoteo Monton Calvis, Jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo de Correos.

ECONOMIA.— Constituyendo una Comisión interministerial integrada por representantes de los Ministerios de Fomento, Trabajo y Economía, con el encargo de estudiar en cada caso las causas de los conflictos industriales.

TRABAJO.— Estableciendo los turnos mediante los cuales se cubrirán las vacantes que se produzcan en el Cuerpo técnico de Pósitos.

Jubilando al ingeniero jefe del Cuerpo de Agrónomos don Manuel Pasardo Aguola.

HACIENDA.— Se estudió la abolición de las diversas exenciones tributarias que vienen disfrutando las autoridades y organismos eclesiásticos.

Acordóse que continúe en Ja ca la Comandancia de Carabineros de Huesca.

Proyecto de ley estableciendo a petición del Ayuntamiento de Madrid un gravamen especial sobre los solares.

Otro suprimiendo la Partición de los parroquias en las Juntas repartidoras de la Contribución.

NOTAS DE AMPLIACION

MANIFESTACIONES

DE LERROUX

MADRID.— Los periodistas pidieron ampliación de lo tratado en el Consejo al ministro de Justicia, quien manifestó que había tenido carácter administrativo y que la mayor parte estuvo dedicada al examen de los Presupuestos de los respectivos departamentos,

presentados por los titulares, y los cuales habrán de obrar en poder del ministro de Hacienda antes del 20 del corriente.

Después los periodistas hablaron con Lerroux con el mismo propósito de que les ampliase las referencias del Consejo.

El ministro de Estado les dijo: —Creo que no hay más cuestiones que las que se dieron en la nota oficiosa que se facilitó de la reunión. Comenzó hablando el ministro de Hacienda, que en el Consejo anterior quedó de turno. Después habló el de Fomento.

—¿Del problema ferroviario? — se le preguntó. —Sí; del asunto ferroviario, aun que nada se acordó, y se continuará tratando de ello.

—¿No hay ninguna nota saliente? —Nota saliente, ninguna. ¿Cuál es la que ustedes tienen —preguntó Lerroux.

—La del general Cabanellas. ¿No la conoce usted?

—¿Y qué dice el general Cabanellas? —El informe que esta mañana publica un periódico y además la suspensión de la campaña revisionista.

—Eso era de esperar— replicó Lerroux.

—¿Aplazó usted su viaje a París? —No; marchó mañana.

—¿Estará usted allí muchos días? —No lo creo. El asunto está en su período álgido: o revienta o hay que sajarlo.

—¿Cuándo se nombra presidente de la República? —Creo que en la primera quincena del mes próximo. Los que sean de fuera podrán marchar a pasar las vacaciones con el "Papa" elegido.

—¿Habrá crisis entonces? —Es natural que ante el jefe del Estado se resignen los poderes.

—¿Quién resultará elegido presidente de la República? —Si es por mi voto, desde luego lo será el señor Alcalá Zamora.

—¿Durarán mucho las actuales Cortes? —Ocurrirá lo que tenga que ocurrir. Se reunirán las distintas fracciones de la Cámara y éstas acordarán las leyes complementarias que haya que votar. No hay razón para que el acuerdo que entre ellas existió se rompa ahora.

—Entonces, ¿se celebrarán elecciones en Otoño? —Eso quiere decir que las Cortes durarán hasta el verano? —preguntó Lerroux, y añadió después: —Eso no lo creo. Sería peligroso un período tan largo.

—No dirán eso los socialistas. —No creo que lo piensen así los socialistas, aunque es natural que así lo deseen, pues yo también soy partidario de que se promulguen el mayor número de leyes posible. La República no puede consolidarse consolidada ni aun después de aprobada la Constitución,

pues todavía hay que luchar mucho.

LAS AMORTIZACIONES

EN CORREOS

MADRID.— Los periodistas estuvieron a ver al señor Martínez Barrios para interesarse por la disposición aprobada esta mañana en el Consejo de ministros respecto a la amortización de 306 plazas del Cuerpo técnico de Correos.

Manifestó el ministro que no había que buscar en la resolución ninguna consecuencia desagradable, pues eran medidas de carácter administrativo con tendencia económica que era necesario anticipar para perfilar de manera precisa las economías que se pueden ir introduciendo en los distintos Ministerios.

LOS CONTRATOS DE

LAS TIERRAS

MADRID.— Hemos hablado con el ministro de Justicia con relación a la prórroga de los contratos de Arrendamiento de tierras.

Dijo el señor De los Ríos que en realidad el problema de la tierra es muy complicado y que esa complicación procuran dilatarla los que llevan predios en arrendamiento que no han recurrido a la revisión en el tiempo que se asignó en la disposición dictada sobre el particular.

Añadió que tan pronto como transcurra el plazo de un mes en que se amplió ese derecho de los llevadores de fincas, se dará el asunto por terminado, aunque sea de lamentar que los beneficiarios de la ley no alcancen a los que se pretende beneficiar por su tenencia precisamente.

OBJETO DE LA COMISION INTERMINISTERIAL

RIAL

MADRID.— Ayer tarde fué interrogado el ministro de Trabajo acerca del alcance del nombramiento de la Comisión interministerial acordada en el Consejo de ayer, que integrarán representantes de los ministerios de Fomento, Trabajo y Economía.

Tiene por finalidad, dijo el señor Largo Caballero, comprobar cuando sobrevenga el cierre de alguna fábrica si tal medida tiene o no justificación.

En el caso de que tal cierre no sea motivado, se exigirán las consiguientes responsabilidades de conformidad a lo que se preceptúa en la Ley de Defensa de la República.

El partido de máxima emoción
Oviedo F. C. - Sporting
Mañana, a las 3 y cuarto, en TEATINOS.



Antversarios
LA SEÑORA

Doña María Delgado Hevia-Castañón
VIUDA DE MIRANDA

falleció en Caborana (Aller) el día 14 de noviembre de 1930
Y SU HIJO

Don David Miranda Delgado
que dejó de existir en los Estados Unidos el 19 de septiembre de 1927

R. I. P.

Sus hijos y hermanos, respectivamente, doña Belarmina, don Pedro y don Gaspar Gerónimo Miranda Delgado; hermanos, don Damián (ausente) y don Gaspar Delgado Hevia-Castañón; hijos políticos, don Jesús Delgado y doña Remedios Pérez; hermanos políticos y demás familia

Suplican a sus amistades encomienden a Dios las almas de los finados y asistan a los funerales que tendrán lugar hoy, sábado, 14 del actual, a las nueve y media, en la parroquia de San Martín de Caborana, y a las misas que también por el eterno descanso de las almas de los fallecidos se dirán en la capilla de los Hermanos de la Doctrina Cristiana de dicho Caborana, el domingo, día 15 y el lunes, 16, por todo lo cual recibirán favor y consuelo.

LA SESION DE CORTES NOTAS PARLAMENTARIAS

LOS SOCIALISTAS PROVOCAN UN ESCANDALO AL Oponerse AL EJERCICIO GRATUITO DE LA MAGISTRATURA

El señor Balbontin dice que los diputados que no asisten a las sesiones puntualmente estafan al pueblo, porque cobran doce mil pesetas.--Se protesta que se acepten o rechacen enmiendas sin estar presentes cien diputados por lo menos.--Se suprime la excepción de los Tribunales de honor

LOS ARTICULOS 95 Y 96 DEL ARTICULO OCTAVO, APROBADOS

Se abre la sesión a las cinco y media minutos bajo la presidencia de Besteiro.

PROTESTA CONTRA

ALCALDES

El señor FERNANDEZ formula una protesta contra las acusaciones hechas en la sesión anterior por el señor Moreno Calvache, sobre varios alcaldes de la provincia de Murcia.

El PRESIDENTE no le deja continuar en el uso de la palabra.

LA ASISTENCIA A LAS

SESIONES

El señor BALBONTIN interviene para protestar de que los diputados continúan sin asistir a las sesiones, protesta que hizo patente en la sesión de ayer, y afirma que los parlamentarios que tal hacen, pueden considerarse como incursos en el delito de estafa al pueblo, puesto que cobran mil pesetas mensuales precisamente para que acudan a las sesiones y participen en los actos que impone su investidura parlamentaria.

El señor TAPIA: Tiene razón su señoría.

El señor PRESIDENTE dice que cuando se vayan terminando los trabajos de la Comisión, espera que los diputados concurrirán a las sesiones con más puntualidad.

Se aprueba el acta de la sesión anterior y se lee el dictamen relativo a los contratos de trabajo.

Seguidamente se entra en el debate Constitucional, prosiguiendo la discusión del

ARTICULO 95 (título

8.) JUSTICIA

El señor SALAZAR ALONSO propone la modificación del párrafo segundo en el sentido de que se garantice la igualdad de los ciudadanos en caso de delito.

La enmienda es rechazada. El señor GOMARIZ propone la intervención del Jurado en toda clase de juicios.

El señor RODRIGUEZ PEREZ, por la Comisión, dice que eso no debe figurar en la Constitución sino en una ley especial. La enmienda se desecha.

También se rechaza otra de FERNANDEZ CLERIGO por 51 votos contra 36.

Varios DIPUTADOS protestan de que se rechacen enmiendas sin estar en la Cámara cien diputados como mínimo.

El PRESIDENTE interviene con energía diciendo que entre los que se abstienen y los votantes hay en la Cámara ese número.

El señor BARRIOBERO presenta una enmienda defendiendo la gratuidad de la Justicia.

Después de intervenir varios diputados se rechaza la enmienda en votación nominal.

(Los socialistas votan en contra y se producen protestas).

El señor SABORIT dice que aun cuando en el programa de

su partido figura la gratuidad de la Justicia, comprende que en el primer presupuesto de la República no se puede abordar ese problema.

El señor CASTRILLO se adhiere a las manifestaciones del señor Saborit, y dice que para los obreros la Justicia es ya gratuita.

El señor BARRIOBERO: ¡Eso es una solemne mentira! (Se produce un gran escándalo).

El señor JIMENEZ ASUA se opondrá al establecimiento de la gratuidad de la Justicia.

El señor GOMARIZ, por los radicales socialistas, la defiende.

El señor ROYO VILLANOVA al iniciar su intervención es interrumpido violentamente, significándose demasiado el señor PEREZ MADRIGAL, quien se reprocha por lo dicho en el mitin de Palencia.

(Se producen nuevas protestas).

El señor ROYO VILLANOVA dice que está dispuesto a responder en todas partes de lo que dijo en el mitin de Palencia.

Se pronuncia a favor de la enmienda del señor Barriobero en el sentido de que la Justicia sea gratuita en nombre de los agricultores modestos.

El señor SABORIT dice que los socialistas quieren republicar a España sacrificando algunos de sus puntos de vista.

El señor FERNANDEZ CLERIGO, por la Acción Republicana, anuncia que su minoría votará contra la enmienda.

(A partir de este momento las protestas de los diputados se recrudescen, oyéndose gritos de protestas que parten de numerosos escaños).

ADICION DE ASUA

Por fin se aprueba la siguiente adición del señor JIMENEZ ASUA:

"La República perfeccionará la legislación para asegurar a los económicamente necesitados la gratuidad de la Justicia".

El señor OSSORIO GALLARDO pide que conste en el dictamen la autonomía de la Justicia.

El señor De los Ríos le contesta que ese extremo ya consta en la enmienda al artículo 98, creando un organismo autónomo para la elección de jueces.

El artículo 95 es aprobado por unanimidad.

Se pasa a la discusión del

ARTICULO 96. (Separación de la justicia mil-

litar

Este artículo trata de la separación de la justicia militar, y el señor SACRISTAN hace algunas aclaraciones que son aceptadas por la Comisión.

El señor OSSORIO GALLARDO considera peligroso que los palanos que faltan a la fuerza armada sean juzgados por Tribunales ordinarios.

Se aprueba un voto particular

que queda incorporado al dictamen y que dice:

"La jurisdicción militar se limitará a los delitos militares a los servicios de armas y disciplina de los Institutos armados".

(Numerosos diputados abandonan el salón y los que quedan se entregan al diálogo ruidoso).

El PRESIDENTE interviene enérgicamente y corta los diálogos a campanillazos.

LOS TRIBUNALES DE

HONOR

El señor ELOLA pide que se suprima todo fuero de excepción en lo que se refiere a los Tribunales de Honor.

La Comisión no acepta esta enmienda, pero la Cámara la aprueba y se incorpora al dictamen.

El señor ROYO VILLANOVA defiende la unidad de los jueces y los magistrados dentro del mismo Cuerpo del Estado y pregunta al ministro si esa unidad no será un estorbo para el Estatuto catalán.

El ministro de JUSTICIA dice que éste no es el momento oportuno para tratar de esa enmienda y el señor Royo Villanova la retira.

Se aprueba el artículo 96. El señor MADARIAGA (don Salvador) propone un artículo adicional y las palabras que pronuncia no llegan a la tribuna de la Prensa.

El artículo es rechazado. Se levanta la sesión a las nueve menos veinte.

Teatro Jovellanos

- 1.º-La chispeante película LOS TRES BOTIJOS
- 2.º-La gran superproducción alemana marca EMELKA

La señorita Ciclón

por la saladisima artista DINA GRALLA

TEATRO CAMPOAMOR

A las 7 1/4 (moda) A las 10 1/2 (especial) VERDADERO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO Un gran modelo de opereta, de argumento ameno, ligero, bufó, sentimental, que irradia simpatía y trivialidad

MONTECARLO

Por JEANNETTE MAC DONALD Y JACK BUCHANAN La película de los grandes éxitos.

JUEVES, 19, primer día de abono a "MARTES BLANCOS". La opereta exquisita, la gran superproducción, el último éxito de Madrid AL COMPAS DE 3 POR 4.

OVIEDO, URIA, 18, GRAN NIZA

- PARA DESAYUNAR BIEN, EN EL N
 - PARA APERITIVOS..... I
 - PARA COMER BIEN..... Z
 - PARA CAFE SUPERIOR..... A
 - PARA MERENDAR BIEN, EN.....
 - PARA CENAR CON SATISFACCION, EN.....
- En Oviedo la última Novedad, NIZA y Felicidad

LA MINORIA RADICAL TRATARA DE LA CONDUCTA DE ORTEGA GASSET Y GALARZA

Romanones defenderá a don Alfonso

NOTA DE LA COMISION DE RESPONSABILIDADES

MADRID.— El señor Piñero, secretario de la Comisión de Responsabilidades, facilitó ayer a los periodistas la siguiente nota:

Se reunió el Pleno de la Comisión de Responsabilidades y acordó imprimir para los vocales el proyecto de ley contra algunos elementos que colaboraron con la Dictadura, y se acordó dejar en libertad el criterio personal de cada uno de los vocales, con el respeto de sus minorías respectivas.

Se acordó asimismo que la Subcomisión de Jaca procure formular el proyecto definitivo de responsabilidades para llevarlo a las Cortes en la próxima semana parlamentaria.

EL JUEVES, DICTAMEN DE RESPONSABILIDADES

MADRID.— Al terminar la sesión de la tarde, el señor Besteiro dijo a los periodistas que en la sesión de la noche continuaría la discusión del proyecto de ley de Ordenación Bancaria, en la que seguramente intervendría el ministro de Hacienda no obstante hallarse acatarrado.

Añadió el Presidente de la Cámara que seguramente se entraría en la discusión del artículo al que el señor Cortominas presentará una enmienda.

Además, dijo, intervendrá en la discusión de la totalidad un miembro de la Comisión para hacer algunas observaciones.

Acerca del proyecto Constitucional dice que no va tan rápido como él deseara, por lo que incluso estaba dispuesto a ponerlo a la discusión en la sesión de la noche.

Refiriéndose después a las protestas, repetidas en la sesión de ayer por algunos diputados, las calificó de infundadas, puesto que aunque no estén todos los diputados en el salón de sesiones al comenzar éstas, se hallan en la Cámara trabajando en el seno de las Comisiones, que a la misma hora se hallan reunidas, y como es natural no pueden acudir puntualmente a la sesión.

Ahora bien, añadió el señor Besteiro, hay otros diputados que no asisten ya sistemáticamente a las sesiones y se estudiará la manera de evitarlo.

—¿Cuándo se pondrá a discusión el dictamen de la Comisión de Responsabilidades? preguntó un periodista.

El jueves de la próxima semana respondió el señor Besteiro, en la sesión nocturna.

Añadió que la discusión sería muy breve, pues solamente intervendría en ella un diputado que por sus tradiciones y por sus compromisos tenía ya que realizar la defensa del ex Rey.

El señor Besteiro aludía al Conde de Romanones.

Luego dijo aquél que por la tarde había hablado con el Conde de Romanones, observando que éste se hallaba muy preocupado por la actitud que podría adoptar la Cámara con él, aunque creía que dicha preocupación no tenía fundamento alguno, ya que todos los diputados sabrían escucharle con el respeto que se merece.

LA CONDUCTA DEL SEÑOR GALARZA

MADRID.— La minoría radical socialista se reunió ayer tarde para tratar de diversos asuntos de régimen interior.

Parece que en dicha reunión se trató también de la conducta de los señores don Eduardo Ortega Gasset y del señor Galarza.

REUNION DE LA MINORIA RADICAL

MADRID.— Ayer se reunió en una de las Secciones del Congreso la minoría radical.

La reunión duró desde las tres hasta las seis de la tarde.

A la salida el señor Martínez Barrios facilitó a los periodistas una nota en la que da cuenta de que la minoría radical se había reunido para tratar de una cuestión relacionada con las relaciones políticas y parlamentarias entre los distintos grupos de la Cámara con motivo de lo ocurrido en la sesión secreta celebrada ayer.

También dice en la nota que la minoría radical le causó profundo disgusto el suelto publicado por "El Socialista" de ayer, pero que los representantes de la minoría socialista en el Parlamento les han hecho afirmaciones de la independencia que existe entre dicho periódico y dicho grupo parlamentario.

Por otra parte, añade dicha nota el jefe de la minoría socialista señor Cordero, en la sesión secreta reconoció la actitud heroica de la minoría radical.

La minoría, por lo tanto, que en lo sucesivo no reconocerá otras representaciones de los partidos políticos para sus relaciones recprocas que las que tiene con el Parlamento.

ROMANONES DEFENDERA A DON ALFONSO

MADRID.— El Conde de Romanones visitó ayer al Presidente de la Cámara para anunciarle su propósito de intervenir cuando sea discutido el dictamen de la Comisión de Responsabilidades en defensa del ex Rey.

Al tal objeto pidió el extracto de algunas declaraciones que figuran en el expediente, para lo cual se puso al habla con el señor Ortega (don Eduardo), miembro de la Comisión de Responsabilidades.

En los pasillos de la Cámara el Conde se lamentaba de que no hubiera otro diputado que saliera a la defensa de Alfonso de Borbón, añadiendo que él consideraba obligado a hacerlo, aunque le preocupaba la actitud que con respecto a él adoptara la Cámara.

INFORMACION POLITICA

INFORME DE CABANELLAS SOBRE LA ACCION EN MARRUECOS

Este documento provoca interesantes declaraciones del alto comisario.—El ministro de Hacienda se retira algo indispueto

ACTUA YA LA DERECHA REGIONAL GALLEGA

UN INFORME DEL GENERAL CABANELLAS

MADRID.— "El Sol" de ayer publica el informe elevado al Gobierno por el general Cabanellas jefe superior de las fuerzas militares en Marruecos, acerca del régimen civil implantado en las zonas del Protectorado.

Trata en dicho informe de la situación de éstas y elogia la intervención militar en materia de paz y a los oficiales de Intervención por la labor total que tienen realizando.

Dice que es nula la obra de colonización y que es la situación en las plazas de soberanía.

Defiende ampliamente la labor realizada por los militares aconsejando mucha prudencia en la transformación del régimen seguir, diciendo que debe de meditarlo antes de hacerlo y limitarlo a determinadas cábilas.

MANIFESTACIONES DEL ALTO COMISARIO

MADRID.— El Alto Comisario Civil de España en Marruecos señor López Ferrer, que se encuentra actualmente en Madrid, fue rodeado ayer por los periodistas en los pasillos de la Cámara de los cuales le preguntaron noticias sobre los rumores circulan por Madrid en relación con un supuesto disgusto del general Cabanellas.

Contestó el señor López Ferrer que no los conocía y añadió que si dichos rumores se fundan en la información que publicó un periódico de la mañana, no veía en ella nada que significare des acuerdo entre el general Cabanellas y él.

Ambos conocemos, siguió diciendo, la labor realizada en Marruecos, la cual se lleva lentamente, como vía de ensayo, al igual que se viene haciendo en la Zona francesa.

Todo consiste en hacer extensivo el régimen a estas o a las otras cábilas, pero el régimen en todas las zonas es siempre el mismo. De manera que en una cábila podemos implantar un régimen militar y en otra un régimen civil, según lo que se considere más adecuado para llevar a ellas la vida civilizadora como ensayo de colonización.

Hasta ahora, agregó, el régimen civil queda reducido a las plazas de soberanía.

Yo rechazo siempre que se me llame Alto Comisario Civil, pues no tengo uniforme.

De ahí hay una confusión que hace de la ignorancia.

Muchos interventores civiles y militares que visten de paisa gozan de mil absoluta confianza. Es el mismo caso que se presenta en las provincias que están regida por un Gobernador civil, y, sin embargo, hay un gobernador militar que se halla al frente de los elementos milita

Terminó diciendo el señor López Ferrer que había hablado al Jefe del Gobierno y que hace tiempo éste tenía la menor noticia relacionada con el disgusto que se dice tiene el general Cabanellas.

DESPUES DE ACOMETERSE RECIBEN A PEDRADAS A LA FUERZA PUBLICA

CORDOBA.—En la Playa del Mercado dos bandos de obreros se acometieron sañudamente a palos y hubo momentos en que algunos llegaron a esgrimir armas cortas.

Intervino la fuerza pública que fué recibida a pedradas por los bandos contendientes.

Entre los revoltosos y la fuerza pública se cruzaron disparos, resultando cinco heridos, cuatro de ellos presentaban contusiones producidas por bala.

Se practicaron algunas detenciones.

El gobernador civil ha publicado un bando prohibiendo la formación de grupos por las calles.

Ha llegado el delegado del trabajo para intervenir en los conflictos planteados.

—Comunican del pueblo de Bujalance que cuando se hallaba trabajando un obrero, cuyo nombre se desconoce, fué acometido a palos por un desconocido que luego de la agresión se dió a la fuga, uniéndose a un grupo que le esperaba no lejos del lugar del suceso.

Intervino la Policía, que practicó siete detenciones.

El obrero herido a garrotazos se halla en grave estado.

—OO—

UN CARRO ARRASTRADO POR UN TREN

A consecuencia del accidente resultaron tres de los ocupantes muertos y un herido grave

BURGOS.—En el paso de nivel de Calzada, el tren número 73, arrastró un carro ocupado por siete personas, que procedían de una romería de las inmediaciones.

A consecuencia del accidente, perdieron la vida tres de los ocupantes del carro, llamados César Ramos Serrano, Angel Marín, y Cándido González; también resultó gravemente herida Benita González. Los demás resultaron ilesos.

La mula quedó muerta en el acto, y el carro completamente destruido.

Las causas del accidente fueron debidas a que el paso de nivel se encontraba abierto.

—OO—

SESION BORRASCOSA EN AVILA

AVILA.—La sesión que celebró ayer el Ayuntamiento terminó a hora avanzada de la madrugada promoviéndose un violento debate entre el alcalde y la minoría socialista acerca de los medios que emplean dichos socialistas para remediar la crisis de trabajo dando ocupación a los obreros parados.

Menudearon los incidentes y los insultos.

La minoría republicana acusó al primer teniente alcalde socialista que es presidente de la Casa del Pueblo, de proporcionar trabajo solamente a los obreros que están afiliados a dicha entidad, mientras que los de otras asociaciones de poder ocuparse.

Está siendo muy comentada esta parcialidad de los socialistas, habiéndose propuesto a la Corporación que en el asunto de dar colocación a los obreros parados se evite en absoluto toda preferencia.

AL CERRAR LA EDICION

EL SEÑOR PRIETO HACE ACUSACIONES CONTRA EL BANCO DE ESPAÑA

Dice que si éste cometiera la insensatez de rescindir el contrato, antes de seis días sería sustituido

SE AGRAVA EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

LA SESION NOCTURNA MADRID.— Se abre la sesión a las once menos diez, bajo la presidencia de Besteiro. Las tribunas están llenas y los escaños casi vacíos.

En el banco azul se sientan los ministros de Hacienda, Justicia y Trabajo.

El señor CORNIDE interviene en la discusión de la ley de Ordenación bancaria. Analiza los motivos que tiene el Gobierno para presentar este proyecto y la finalidad que el mismo persigue. Hace historia del régimen de cambios y estima reprochable que esta intervención se realice únicamente con el oro de las Aduanas.

Explica su criterio sobre la esta bilización y pide que el ministro de Hacienda exponga su opinión.

Le contesta el señor VERGARA por la Comisión diciendo que las palabras del señor Cornide pueden suscribirse a la Comisión.

DISCURSO DE PRIETO

Interviene EL MINISTRO DE HACIENDA diciendo que la República se encontró con un problema económico angustioso, que ella no ha creado, pero que sus enemigos le achacan.

Añade que trae, para poner a la disposición de todos, los datos de mostrativos de que todos los valores del mundo han inclinado el descenso, para que no se crea que sólo son los nuestros los que bajaron.

Combate los procedimientos monetarios del señor Wais y señala cómo tras una campaña alarmista no bajaron las acciones del Banco de España, hasta ahora.

Afirma que esa campaña fué fomentada por el propio Consejo de Administración del Banco.

Dice que el proyecto de Ordenación bancaria no es una obra revolucionaria, sino una afirmación de la soberanía del Poder público cosa que debe tener muy en cuenta el Banco de España.

Manifiesta que tantas veces como tuvo que acudir, en su calidad de ministro, al Banco de España, se encontró con negativas rotundas, y entonces fué cuando sintió la necesidad de que los gobernantes no tuvieran que postrarse de hinojos ante el Consejo del Banco para salir de una situación apurada.

Propone que el oro existente en España continúe donde está, como garantía, pero no en poder del Banco, sino del Estado.

Da lectura a un artículo del Código de Comercio, que autoriza la concesión a otro Banco para emitir papel moneda, por lo que se muestra que eso es una concesión y no un contrato.

Si el Banco de España—dice—cometiera la insensatez de pretender rescindir ese contrato con el Estado, éste, antes de seis días, substituiría al Banco de España con otro.

Acusa al Banco de celebrar reuniones clandestinas contra el Gobierno y de conceder créditos a espaldas del gobernador a una persona que tiene una revista financiera y en cuyo poder se encontraron billetes señalados por la Policía.

Elogia el reciente convenio co-

mercial con Francia y dirige unas alusiones irónicas a los diputados de la minoría agraria a las que el señor MARTIN contesta, promoviéndose un pequeño incidente que corta la Presidencia rápidamente.

Perúgana leyendo un artículo de un técnico inglés sobre la Ordenación bancaria que viene a corroborar su criterio.

El señor CORNIDE pide la palabra.

EL PRESIDENTE le advierte que es la una y veinte, proponiendo que se levante la sesión.

Así se acuerda. Muchos diputados desfilan ante el banco azul y felicitan al ministro de Hacienda.

EL CONFLICTO CHINO JAPONES

TOKIO.—Los últimos informes llegados a esta población, procedentes de la Manchuria, afirman que la situación se agrava por momentos.

Se teme que el comandante de las fuerzas japonesas, Nonni, se vea obligado a tomar energicas medidas para repeler el ataque de las tropas chinas, que son muy superiores en número.

CONSUL JAPONES DETENIDO

LONDRES.—Un periódico publica la noticia de que en Tsikar fué clausurado el Consulado japonés y detenido el cónsul y demás empleados de aquél.

También dice el mismo periódico que la caballería atacó el puesto japonés de Tashing. Estas noticias no han sido confirmadas.

CERILLERAS EN HUELGA

MADRID.—Ayer se declararon en huelga las obreras de la Fábrica de Cerillas de Carabanchel en número de cuatrocientas.

Una comisión de las huelguistas fué a visitar al director del Timbre para ver la manera de solucionar el conflicto.

EL COMBATE UZCUDUN-LOUGHAN

NUEVA YORK.—Las apuestas para el combate Uzcudun-Loughan se hacen en la proporción de 9 a 5, a favor de este último.

Por el contrario, Mateo Osa es el favorito del público en el combate que celebrará en Sanduina.

Teatro del Principado

HOY, SABADO, Gran moda a las 7 1/4 Especial a las 10 1/2
1.º—NOTICARIO SONORO FOX
2.º—Gran estreno del film M. G. M.

Monsieur Le Fox

TOTALMENTE HABLADO EN ESPAÑOL Por LUIS ALONSO y ROSITA BALLESTEROS
3.º—ARTISTAS DE CIRCO. Dibujos sonoros

EMOCION! DISPUTA! INTERESI!

Todo eso ofrecerá en grado sumo partido de mañana en TEATINOS, el siempre sensacional **Oviedo F. C. - Sporting**

GRAN ESCANDALO EN EL AYUNTAMIENTO DE MADRID

Es provocado por los socialistas al poner a discusión un asunto que lesiona los intereses del pueblo

SABORIT Y LOS MAURISTAS SE INCREPAN

MADRID.—En la sesión que esta mañana celebró el Ayuntamiento, se produjeron violentos incidentes por culpa de la actuación irregular de los socialistas, en los asuntos municipales.

Entre otros asuntos figuraba una propuesta de la Comisión de Fomento por la que se adjudicaba la pavimentación de las calles de San Bernardo, Santa Engracia y Hortaleza en la cantidad de ocho millones de pesetas a una empresa determinada a pesar de que el presupuesto excedía al presentado por otras entidades en la cantidad de 633.000 pesetas.

La preferencia que se daba al contratista o empresa en cuestión tenía su fundamento, según el informe de la Comisión de Fomento, en que admitía el pago de tres millones de pesetas en pago del empréstito de 1930.

SE OPONE UNA MINORIA

Al comenzar la discusión de este asunto, la minoría maurista, y, especialmente el señor Regúlez, se mostró contrario a la propuesta diciendo que el Ayuntamiento se perjudicaba en más de medio millón de pesetas, lo que suponía un daño muy importante para los intereses municipales.

Añadió que constituía un serio peligro también el entregar el papel de empréstito a una empresa en vísperas de hacer otro empréstito.

Los concejales socialistas de fendieron el dictamen y durante la discusión algunos concejales republicanos se pusieron al lado de la oposición de los mauristas por entender que el informe que pretendía aprobar lesionaba evidentemente los intereses del Municipio.

Ante el temor de perder la vota

ción el señor Saborit, jefe de la minoría socialista, inició un discurso de carácter político, para evitar la obstrucción de la minoría maurista, lleno de latiguillos y no exento de groserías.

Dijo que los monárquicos obstruían la labor municipal y les culpó de incapacidad diciendo que no tenían talento, pero afirmó que sus habilidades e intervenciones le impresionaban en algunos momentos y que era preciso destruir esta impresión.

Ante estas palabras de Saborit reaccionó violentamente la minoría maurista.

Finalmente, por dicha minoría, el señor Lato, quien refiriéndose al señor Saborit le dijo:

—¡Su señoría pasa por obrero y es un perfecto burgués!

El señor Saborit, le replicó:

—¡Y su señoría un insolente!

Estas frases cruzadas con la máxima violencia de expresión provocaron un escándalo formidable y hubo momentos en que se creyó inevitable una lucha cuerpo a cuerpo entre los dos bandos de ediles.

Los señores Rato y Sonsone, qui abandonaron el salón.

Intervino el alcalde y logró apaciguar los ánimos.

Sin embargo el señor Regúlez aún logró defender a su minoría diciendo que el señor Saborit está dando pruebas de una incapacidad manifiesta con respecto a los asuntos municipales y que su intervención en la Comisión de Hacienda está abocando al Ayuntamiento a la ruina.

Se llegó a la votación nominal prevaleciendo la tesis mantenida por la minoría socialista, pero contraria a los verdaderos intereses del pueblo.

Los incidentes y los motivos que los provocaron están siendo comentadísimos.

LOS VENDEDORES AMBULANTES DE ASTURIAS

Piden se autorice la venta en domingo

La Junta directiva de la Asociación de Vendedores Ambulantes de Asturias, en reunión del 13 del corriente, acordaron

Destituir como presidente al señor Oliveira, siendo nombrado para este cargo don Ramón G. Roza. Tomar en consideración diferentes quejas de sus asociados, que se refieren al exceso del pago de arbitrios en diferentes Ayuntamientos de la provincia, como Avilés, Cudillero, Grado y Oviedo.

También se acuerda que una comisión gestione del Ayuntamiento de Oviedo se autorice la venta ambulante en domingo, por considerar que en poblaciones de primera categoría en España, está permitida. Y por último se acuerda gestionar de las Compañías ferroviarias y líneas de autos se vea el medio de conceder una reducción en las tarifas de viaje, para lo que esta Directiva designó en su reunión diferentes comisiones.

LAS COOPERATIVAS DE CASAS BARATAS

Se recuerda a las Sociedades Cooperativas constituidas con anterioridad al día 7 de julio último la obligación en que se hallan, si quieren acogerse al nuevo registro de Asociaciones Cooperativas, de solicitar su inscripción en el registro de Cooperativas del ministerio de Trabajo, en el término de tres meses a partir del 21 de octubre próximo pasado, con remisión de dos ejemplares de sus Estatutos y demás condiciones que señala el Reglamento de 2 de octubre último, "Gaceta" del 21.

EL SINDICATO DE LA C. N. T. PROTESTA

Hemos sido visitados por una comisión del Sindicato Unico del Ramo de la Construcción para protestar de la detención de don Daniel Madrigal, efectuada en las inmediaciones del Gobierno civil cuando este ciudadano iba a tramitar billete para él, su mujer, tres hijos y su madre. En el momento de la detención se le pidió documentación al mencionado obrero, quien, a pesar de haber presentado la licencia del servicio militar, el carnet confederal, acompañado de la baja del Sindicato del Ramo de Construcción de Santander, fué a parar a la cárcel, en compañía de individuos verdaderamente documentados. Por esto, y porque le retuvieron en la Comisaría 25 pesetas, cuya cantidad no le había sido entregada al señor Madrigal hasta que recobró la libertad, el Sindicato Unico del ramo de la Construcción protesta enérgicamente ante las autoridades.

UNA NOTA DEL SINDICATO DE LA C. N. T.

Hemos recibido una nota del Sindicato Unico del Ramo de la Construcción, donde se declara el boicot a todos los talleres de marmolería de Oviedo, excepción del de don Belarmino Cabal. El motivo de este acuerdo es el prohibir la Sociedad de Labrantes trabajar a dos compañeros marmolistas sindicados en el Unico.

REGION
Apartado número 42
Teléfonos 1516 1517

Lloyd Norte Alemán BREMEN

Pasajes a todos los puertos del mundo y billetes de ferrocarril combinados.

Linea de Cuba y Galveston

Salidas desde GIJON:

«KARLSRUHE» 8 de noviembre

«YORCK» 6 de diciembre

Este último vapor hará escala en los puertos de VERACRUZ y TAMPICO.

Para informes y pasaje, dirigirse a sus Consignatarios en GIJON:

Hijos de Casimiro Velasco

Muelle Central de Fomento. Apartado 67. Teléf. 22

FIAT 522

Nuevo modelo con TERCERA SILENCIOSA FRENOS HIDRAULICOS a doble pistón SILENTS-BLOCKS

Pedid una prueba

concesionario

Garage España-Argüelles, 27, Oviedo

BANCO POPULAR DE LOS PREVISORES DEL PORVENIR

CAPITAL 30.000.000 DE PESETAS

Caja de Ahorros, 4 por 100
Imposiciones de Ahorro al vencimiento de un año, 4 y 1/2 por 100

50 Sucursales en España y Norte de Africa
Sucursal de Oviedo: Principado, 4

REUMATICOS SELLOS de AGOTINA

Producto nuevo, sorprendente por-su actividad y efecto rápido DESAHUCIADO, ciática, artritis aguda, REMEDIO EFICAZ
Laboratorio Dr. Serra | Por mayor en Oviedo: García Zuloaga y Cía., Ramón Ceñal San Bernardo, 41, Madrid | Vigil y Droguería Cantábrica

BUENA OCASION

PARA VERANEANTES ASTURIANOS

Las casas de "VILLASALUD" de POLA DE GORDON (vulgarmente llamadas "del Cura") SE VENDEN JUNTAS O SEPARADAMENTE en condiciones muy ventajosas.
Todo confort.—Calefacción central.—Cuarto de baño, agua fría y caliente.—Jardín.

También se arriendan por temporada o por años TEMPORADA DE INVIERNO, 600 PESETAS

Banco Español de Crédito

Domicilio Social: Alcalá, 14 - MADRID

CAPITAL { Autorizado: 100.000.000,00
Desembolsado: 51.352.250,00
Reservas: 54.960.329,00

Trescientas cincuenta sucursales en España y Marruecos.

Eu Asturias: Arriandas Mieres Salas
Cabañaquinta Navia Sama de Langreo
Cangas de Onís Pola de Allande Tineo
Grado Pola de Lena Trubia
Infiesto Pravia Vegadeo
Llanes

OVIEDO: PLAZA DEL AYUNTAMIENTO

La organización de este Banco y su extensa red de Sucursales le permiten en condiciones excepcionales para la ejecución de toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO
CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS Y EN MONEDAS EXTRANJERAS CON INTERES

Intereses en caja de ahorros, tres y medio por ciento anual

Consignaciones y Bonos (A seis meses 3 y 1/2 por ciento
nos a vencimiento fijo (A un año 4

Compra y venta al contado contra entrega inmediata de los Títulos, de toda clase de Valores del Estado, o con su garantía; cédulas del Banco Hipotecario, obligaciones de las principales empresas de ferrocarriles y toda clase de valores de fácil contratación
CAJA DE AHORROS - CAJAS DE ALQUILER

PASTILLAS MERINO

QUITAN LA

Todos los años surgen nuevos medicamentos que dicen curan la

TOS

Conocidas desde 1827 y jamás superadas. Fabricadas sólo con productos derivados de los vegetales

LAS RECOMIENDAN LOS MEDICOS - LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA

UNA PESETA TUBO

Noticias de Gijón

Queda en libertad el supuesto autor del crimen de Huerces.--No se pueden admitir más alumnas en la Academia de Corte y Confección.--Pruebas de la tubería de aguas

A pesar de la serie de indicios que se decía existían contra José María Pando Vigil y que permitían suponer que fuera el autor del asesinato del tratante de gana de Luciano Blanco, las últimas diligencias practicadas por el Juzgado comprobaron que el detenido era totalmente ajeno a ese crimen.

Por las declaraciones prestadas por los testigos que desfilaron por estrados y las manifestaciones que hizo el detenido, se llegó a la conclusión de que todo lo que aparecía en contra suya no eran más que fatales coincidencias que le hacían aparecer como autor del crimen. Demostró que la noche de autos había dormido en lugar distante a donde ocurrió el asesinato, y en su consecuencia, el juez don Luis Pérez, que actúa en funciones por ausencia del titular, señor López Bonilla, decretó la libertad de José María Pando Vigil. Respecto a sus andanzas por la provincia dijo que eran para buscar trabajo.

Aunque no sabemos el fundamento que tendrá el juez, tenemos referencias de que se han dado órdenes a la Guardia civil y a la Policía para que sigan determinada pista que se estima puede conducir al total esclarecimiento del hecho.

Veremos si estas nuevas investigaciones dan más positivo resultado.

LA ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION

La Comisión municipal de Instrucción pública nos facilitó ayer una nota en la que dice que no se pueden admitir más alumnas en la Academia de Corte y Confección que costea el Ayuntamiento a causa de la insuficiencia de local.

La citada Comisión estudia el modo de encontrar nuevo local y ampliación de estudios en la referida Academia, la cual será dotada de máquinas de coser y bordar y demás material pedagógico necesario y entonces será anunciada la ampliación de matrícula.

LAS PRUEBAS DE LA TUBERIA DEL AGUA

Ya se ha terminado de efectuar las pruebas que se realizaban en la tubería de fundición de la red conductora de aguas de Nava a Gijón. En las de hormigón falta por hacerlas en una extensión de dos kilómetros en la parte de Lieres.

Dichas pruebas han dado muy buenos resultados. Nos manifestó ayer el ingeniero municipal señor Cuesta, que, teniendo en cuenta la época en que nos encontramos, se procura ir cubriendo las zanjas, en evitación de los perjuicios que ocasionarán las lluvias.

NOTA MARITIMA

ENTRADAS

- "Everest", mineral, Bilbao.
- "Castro", pinos, Faz.
- "Lalin", pinos, Cedeira.
- "Sotón", vacío, Bilbao.
- "Sama", id. Bilbao.
- "Anciola 3", punos, Luarda.
- "María", vacío, San Sebastián.

SALIDAS

- "San Jorge", carbón, Ferrol.
- "Sisanga", carbón, Coruña.

UN JOVEN PONE FIN A SU VIDA

(De nuestro corresponsal en Sotondio).

Ha puesto fin a su vida ahorcándose con una cuerda, el joven de 18 años, Laudino Calvo Careedo, vecino de Blimea.

Para lograr su propósito aló una cuerda a un clavo de la habitación dejándose caer del andamio de que se había servido para subir a hacer el nudo.

Una hermana, le encontró en tal estado y a sus gritos acudió el vecindario, siendo inútiles los esfuerzos que hicieron para volverle a la vida.

Laudelino Calvo trabajaba en la mina Barredos y, según versio-

UN OBRERO MUERTO EN ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS

"EL FONDON"

Al estar ocupado en desencolar un pozo

(De nuestro corresponsal en Sama de Langreo)

En la tarde de ayer ocurrió en el pozo de "El Fondón" un accidente del trabajo en el que perdió la vida el obrero Dimas Díaz Rodríguez, vecino de Las Piezas (Langreo), de veintiséis años de edad, casado.

Se encontraba este obrero en la labor de desencolar un pozo, cuando sobrevino el desprendimiento de un costero, que, al dar en la cabeza al infortunado Dimas, le derribó al suelo desde la altura en que se hallaba, cayendo sobre él el costero, que le ocasionó gravísimas heridas que le produjeron la muerte.

Advertidos sus compañeros, se apresuraron a recogerlo y, como a pesar de sus gravísimas heridas, aún tenía vida, le sacaron inmediatamente, trasladándolo al botiquín de urgencia, donde se practicó la primera cura, siendo más tarde trasladado al Hospital de la Empresa, donde falleció momentos después.

Con motivo de este accidente los obreros de "El Fondón" no entrarán hoy sábado al trabajo, para poder asistir al entierro.

Muy de veras lamentamos esta desgracia que ha privado de la vida a un honrado trabajador de la mina, llevando el luto a un feliz hogar.

Descanse en paz esta nueva víctima del trabajo y enviemos nuestro más sentido pésame a sus familiares.

nes, era pendero. El miércoles, anteayer, el vigilante del exterior le ordenó que fuera a presentarse al capataz para que le destinara a otro punto, por su mal comportamiento. El no lo hizo, pero dieron conocimiento al padre, que también trabaja en aquella mina y éste, cuando llegó a casa, riñó al muchacho, quien temeroso del castigo, huyó yendo a dormir a casa de unos tíos.

Horas antes de llevar a cabo su resolución, decía a los demás muchachos que iba a matarse.

Sin duda lo había premeditado durante la noche.

¡Dios le haya acogido en su seno!

Sucesos

CICLISTA HERIDO

Mariano de la Fuente, de dieciséis años de edad, vecino de la carretera del Cristo, yendo en bicicleta sufrió una caída, ocasionándose una herida contusa en la mano izquierda, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

La lesión es de pronóstico leve.

UN PADRE MALTRATA A SU HIJA

En las primeras horas de la noche de ayer, un individuo se hallaba maltratando de una manera brutal a una joven, en la calle de Urría.

El público que presenciaba el hecho empezó a protestar de la agresión de que era objeto la muchacha, llegando a rodear a los protagonistas del suceso numeroso público.

Acudieron los guardias, los cuales, al parecer, a la detención del agresivo sujeto, éste manifestó que era el padre de la criatura.

—Pero a mi hija, dijo, porque no hace caso de mis consejos.

Dicho individuo fué llevado a la Comisaría donde se le tomó la filiación, siendo puesto más tarde en libertad.

LA CARNE Y SU VALOR ALIMENTICIO

Es bien sabido que ningún alimento tiene tanto poder nutritivo como la carne; pero también lo es que hay muchos organismos a los cuales la carne no les sienta bien. Precisamente, para dichos organismos delicados se ha creado la conocida carne líquida del Dr. Valdés García, cuyo producto tiene la ventaja de conservar todo el gran poder nutritivo de la carne, sin ninguno de los inconvenientes que para muchos pacientes ofrece dicho alimento cuando es sólido.

Destaquemos también en favor de esta película la magnífica presentación de unas escenas de un acto de la ópera "Monsieur Beaucaire", pero sin olvidar que la Mac Donald es todo "Montecarlo".

ROL

un objeto de lujo para el camarada ruso, porque son artículos demasiado caros para él, aunque se le den facilidades de pago...

Si se nos quiere hacer creer que el obrero ruso vive bien, yo, que lo he visto, afirmo lo contrario.

En Alemania se pueden adquirir más cosas por un marco, que son 48 kopecks, que en Rusia por un rublo...

...Todos los lugares que hemos visitado tenían noticias de nuestra llegada con una semana de anticipación...

En la Rusia de hoy no disfrutan los proletarios ni siquiera de la libertad de que gozaban bajo el régimen zarista. Recordad que en éste había hasta cuatro partidos políticos, que hoy no existen. En toda mi vida, ni aun bajo el yugo estrecho del servicio militar, he experimentado una tiranía semejante a la que reina en Rusia.

En este terreno, como en tantos otros, los Soviets se apuntan un fracaso más.

Las Delegaciones obreras extranjeras comienzan a abrir los ojos y a ver claro en las mentiras que les son infligidas por el Gobierno de la U. R. S. S.

Es muy lamentable, no obstante, que la Delegación de los Trabajadores haya colaborado conscientemente en la propaganda

por Europa de la gran farsa comunista.

¡Sirvales, al menos, de lección para el porvenir este hecho profundamente deplorable!

CAPITULO II

POR QUE MEDIOS ES INDUCIDO EL PROLETARIO AL ERROR POR EL COMUNISMO

El derumbamiento de la industria en Rusia

Los comunistas han condenado, sin apelación, al régimen capitalista, que a su juicio debe declinar irremediablemente, lo grado el punto culminante de su destino histórico y también por ser incapaz de satisfacer las más elementales necesidades de los pueblos. Claro está, que exonerado el capitalismo, ocupará su puesto doctrina comunista, llamada a instaurar un paraíso sobre la tierra, del cual ha de ser la muestra, y lo viene siendo desde hace diez años, según parece, la U. R. S. S.

He procurado en vano la confirmación de esta verdad: en cambio, estoy obligado a hacer constar que, por lo que yo he visto, el comunismo es absolutamente incapaz de construir nada.

Los bolcheviques rusos se esfuerzan en disfrazar, en ocultar, las destrucciones operadas en su país en la última década, y, para ello esparcen por el mundo toda una serie de falsas noticias sobre el estado verdadero de cosas y personas en la U. R. S. S.

En tal sentido han intentado utilizar la Misión del Alto Comisario de la S. de N., doctor Nansen, mientras actuaba en Rusia para combatir la miseria.

Algunos meses antes de procederse a la liquidación de esta misión humanitaria, se personó en la Oficina Central de la Administración en Moscú el secretario particular del doctor Nansen, con el encargo urgente de montar, en el seno mismo de la Misión, un centro especial de información para ilustrar a los pueblos europeos acerca de la situación rusa desde el punto de vista económico.

Cuando vino a verme con tal fin, buscando informes relativos a la región Sudeste, que me estaba encomendada, y que abarcaba el Cáucaso, el Sudeste y la cuenca minera del Donetz, rehusé de un modo categórico facilitar informes de ningún género.

Y, para justificar mi negativa, alegué la imposibilidad, en que me hallaba de obtener datos exactos, puesto que estos datos no serían sino otras tantas acusacio-

Núm. 6

¡... Así es Moscú!

(NUEVE AÑOS EN EL PAIS DE LOS SOVIETS)

Exclusiva de venta: Ediciones FAX, Madrid

Por JOSE DOUILLET

transformaciones y estaban en obra... En la cuenca minera del Donetz, en Makéewka, visitamos una cooperativa, de la cual se nos aseguró que formaban parte panaderías, salchicheras y almacenes diversos. Aprovechamos la ocasión para manifestar nuestro deseo de conocer un establecimiento de cada una de estas ramas; pero se nos dijo, en las oficinas, que la salchichera no podría ser visitada si no quince horas más tarde, cuando comenzase el trabajo. Comprenderíamos que era un pretexto; a esa hora teníamos señalada la de nuestra comida. Solicitamos, entonces, visitar la salchichera fuera de la hora de trabajo, pues deseábamos ver, no a los obreros, sino la instalación. Tampoco podía verse; estaba así mismo en obra...

Tuvimos aún valor para insistir; no importaba; lo interesante para nosotros era comparar lo que hubiera, en ese ramo, en el antiguo régimen, con los adelantos introducidos bajo el poder soviético. Todo nos fué rehusado. Como compensación visitamos los mataderos, al abandonar los cuales reiteramos nuestro afán de contemplar en funciones una salchichera. Pero, entonces, un miembro de las Uniones Profesionales se decidió a declarar: —Camaradas, os debo confesar que aun cuando fabricamos mortajas excelentes... no estamos dispuestos a conducirlos donde las hacen... Aún agrega M. Ostermayer algo sabroso acerca de la vida del obrero ruso: "Hemos de reconocer que la lamentación del obrero alemán es

Noticias de Mieres

Lo que hace falta tener en cuenta al aprobar los presupuestos.--El déficit de la Asociación de Caridad.-- Hoy se reúnen los empleados de empresas metalúrgicas

Dábamos cuenta en nuestro número de ayer, de algunos proyectos que abrigan determinados concejales de los que componen la comisión de hacienda de nuestro municipio, en relación con la confección de los nuevos presupuestos municipales, cuyo estudio ha comenzado a hacerse hace días.

Y no queremos dejar pasar esta oportuna ocasión, para repetir lo que en distintas ocasiones hemos expuesto en estas mismas columnas en relación con la Casa de Socorro de esta villa.

Decíamos, que el instrumental quirúrgico que este centro médico posee, no reúne las condiciones precisas de seguridad e higiene, que para tan importante cometido se precisan, pues, no sabemos si por su mala calidad o por el abandono en que se le tuvo, hállese en su casi totalidad oxidado, no pudiendo por tanto, intentarse su uso sin una grave amenaza.

Esto es sabido por la corporación municipal, por dos motivos; el primero, porque el que fué jefe clínico de dicho centro, señor Sarabia (que en paz descanse), así lo comunicó en diferentes escritos que a la misma dirigió, sin que fuesen atendidos, pese a la gran justicia del caso; y en segundo lugar, y no quisieramos equivocarnos, por que creemos que hay un concejal nombrado visitador de la Casa de Socorro y seguramente haya podido apreciar el estado de este material tal y como de jamos consignado.

En los presupuestos vigentes y en el capítulo octavo, artículo tercero, relación número 27 de gastos, figura una partida que copiada literalmente dice: "Para dotación de material quirúrgico, caras asépticas ropas y otra para la Casa de Socorro, 5.000 pesetas."

Como se ve y fácilmente se desprende esta cantidad es insuficiente para que esté bien dotada una Casa de Socorro y sobre todo, de la importancia de la de esta villa, donde el movimiento de heridos es verdaderamente considerable.

Así es que, todo el vecindario vería con agrado que para los próximos presupuestos esta consignación fuese aumentada en lo preciso para adquirir el suficiente bien dotado y garantizado material quirúrgico, que mereciese la confianza del médico y el paciente, al necesitar de su uso.

ACLARACION NECESARIA

Como a muchos de nuestros lectores les extrañará el movimiento de la Asociación Mierense de Caridad, por nosotros publicado en el número del pasado martes, por el cual consignamos que los ingresos habidos en el pasado mes de octubre, eran de 2.574,55 pesetas, ascendiendo los gastos del mismo mes a 3.978,60 pesetas, hemos de aclarar que tan crecido déficit, a la vez que demuestra lo mucho que en favor del necesitado se preocupa esta Asociación es debido a que los comerciantes tenedores de vales de ésta, los retienen en su poder, ocurriendo al año mes, como el pasado, que a su cobro se presentan mayor número que de ordinario, a la vez que en esta época aumentan también la cantidad por géneros suministrados a la Cocina que la Asociación sostiene debido a que en la misma se da de comer a

más de los pobres que en sus listas figuran, a buen número de pobres transeúntes, con el fin de evitar, en cuanto está a su alcance, la mendicidad, como bien a las claras lo demuestran el crecido número de raciones servidas en el transcurso del pasado mes de octubre.

REUNION EXTRAORDINARIA

La sección de Mieres de la Asociación de Mieres de Empleados minero-metalúrgicos de Asturias convoca a sus asociados, pertenecientes a esta sección, a la reunión que se celebrará mañana domingo, día 15 del corriente, a las once de la mañana, en el local de la Asociación de Capataces, antigua calle de Guadalhorca.

CINEMATOGRAFICAS

En la pantalla del aristocrático Salón Novedades, se proyectará en el día de mañana domingo, la divertida comedia de la gran marca U. F. A. titulada "El sueño de un vals", por la sin par artista, Mary Christiano y el galán mundialmente conocido, Willy Fritsch.

Auguramos un seguro éxito en el Salón Novedades.

Turón

GRAN CONCIERTO PARA ESTA NOCHE POR LA MASA CORAL.

En una de sus últimas reuniones, la Masa Coral turenense tomó el acuerdo de organizar una velada lírica teatral, para allegar recursos con el fin de solemnizar este año la fiesta de San la Cecilia patrona de la Música.

A tal objeto han presentado un soberbio programa que consistirá un indiscutible éxito, dando el ambiente de entusiasmo que impera entre sus organizadores.

He aquí el atrayente programa con que hoy, sábado, a las ocho y media de la noche, se presentará en el gran local del Ateneo obrero.

PRIMERA PARTE

Proyección de una gran película.

El Orfeón interpretará las siguientes obras, por este orden: "Fantasía de cantos asturianos", de H. González. Coro mixto. (Solistas, señora de Pardo y J. Roble).

"Los Rondadores" (coro de hombres), de E. Alonso, (solista, Jesús González).

"De Romería", coro mixto, de Saez de Adana.

"La Ejelava", coro de hombres de Manverban.

SEGUNDA PARTE

La bonita zarzuela en bable, titulada "La Sosiega" interpretada por el cuadro artístico del Orfeón.

La Masa Coral ejecutará las siguientes canciones:

"Los tres tambores", coro de hombres, letra catalana, de E. Morera.

"Boga, boga, barquilla mía", coro mixto, de Varela y Silvaní.

"Macina", coro de hombres, de Antuña y Mendoza. Solista, señor Cienfuegos Gollá.

"Sota de Oln", coro mixto, letra catalana, de E. Morera.

Como final, los solistas señores Cienfuegos y González Tuñón, obsequiarán al público con unas bonitas canciones asturianas, ejecutadas como ellos saben hacerlo.

Siendo esta función de pago, hemos de advertir, que aun cuando está organizada por la Masa Coral, a ella pueden asistir también los señores socios del Ateneo y sus familiares que lo deseen, pagando, desde luego, su correspondiente localidad.

QUEJAS Y NECESIDADES DE LOS PUEBLOS

Deficiencias en Cudillero

Hoy le toca el turno al pueblo de La Alalaya (Cudillero) cuyos vecinos no encuentran en el Ayuntamiento valedores que defiendan sus intereses.

Con el advenimiento del nuevo régimen si hubo ofertas por parte de los futuros ediles de hacer por el pueblo una labor interesante. Pero una vez los votos en las urnas, se olvidaron de todo... De todo lo que al pueblo concierne.

Los dos caminos que conducen al pueblo de La Alalaya, hace muchísimo tiempo que se hallan en deplorables condiciones para el tránsito y no hay ni remota esperanza de que se arreglen.

Los dos citados caminos también conducen al cementerio y es necesario asistir al sepelio de algún cadáver, para ver los inconvenientes con que tropiezan los portadores del féretro. ¡Aquí nos caemos, allá nos levantamos!

Pero además del mal estado de los caminos, existen otras deficiencias deplorabilísimas también.

Por no querer gastar el Ayuntamiento unas cinco mil pesetas en caminos vecinales, tan necesarios como las carreteras generales, ha perdido la ocasión de que se les construyeran unas soberbias escuelas de primera enseñanza, de las que se carece en absoluto y cuya carencia se deja sentir ostensiblemente. ¡Porque, vaya si hay niños en Cudillero!

Del alumbrado público no hay para qué hablar. Se trata de una mejora urbana que está implantada en los pueblos más remotos desde hace muchísimo tiempo, y sin embargo, aquí en La Alalaya, a pesar de distar de la capital del concejo unos cuantos pasos, no tenemos ni una sola luz.

Bien es verdad que de los males que sufrimos tenemos nosotros mismos la culpa.

Por apáticos, por impasibles y por electores!. Por malos electores, desde luego.

LA FELGUERA UNA REUNION

Mañana domingo, a las diez de la mañana, se celebrará una junta general extraordinaria por la sección de La Felguera, de la Asociación de Empleados metalúrgicos de Asturias, para dar cuenta de los acuerdos tomados en el comité central con fecha ocho del corriente.

Dada la importancia de dichos acuerdos, y urgencia de su resolución, se recomienda la más puntual asistencia a los asociados, advirtiéndose que se celebrará la junta con el número de socios que asista.

NATALICIO

La esposa de nuestro querido amigo don Antonio Salazar, empleado en la Sección de Costabilidad de Duro Felguera, ha dado a luz una hermosa y robusta niña, con toda felicidad.

Damos la enhorabuena más cordial a los venturosos padres.

res Cienfuegos y González Tuñón, obsequiarán al público con unas bonitas canciones asturianas, ejecutadas como ellos saben hacerlo.

Siendo esta función de pago, hemos de advertir, que aun cuando está organizada por la Masa Coral, a ella pueden asistir también los señores socios del Ateneo y sus familiares que lo deseen, pagando, desde luego, su correspondiente localidad.

Noticias de Avilés

LOS NUEVOS PRESUPUESTOS

Después de celebrada la sesión ordinaria y tras un breve descanso se reunió nuevamente la Corporación municipal con el señor interventor, al objeto de tratar sobre los nuevos presupuestos del próximo año, labor que duró hasta las tres de la madrugada, siendo aprobados y los cuales ascienden: el interior, a pesetas 1.325.839,46, y el de la zona de ensanche a pesetas 28.145,10, o sean pesetas 1.353.984,56 más en el del interior que el pasado año y pesetas 7.252,83 en el de la zona de ensanche.

UN MITIN

Mañana domingo, a las once de la misma, tendrá lugar en el teatro Circo de esta villa, un mitin organizado por el Centro Republicano, en el que harán uso de la palabra, el ministro de Fomento señor Albornoz y varios oradores de la localidad.

Laviana

DEL HOMENAJE A DOÑA ELENA SANCHEZ TAMARGO, INSPECTORA DE PRIMERA ENSEÑANZA

Suman las listas anteriormente publicadas 656,50 pesetas.

Doña Magdalena López Díaz, de Pésos, 10 pesetas; doña María Undangaray, Oviedo, 10; doña Concepción Roger, Coballes, 5; don Cayetano Vázquez, 5; don Apolonio Celada, 5; doña Pilar Sánchez, San Mamés, 5; doña Encarnación Laruelo, Avilés, 5; doña Mercedes Castañón, idem, 5; doña Manuela Sánchez, idem, 5; doña María Martínez, idem, 5; doña Pilar García, idem, 5; doña Concepción G. Pereira, idem, 5; doña Teresa Fernández, idem, San Pedro Navarro, 5; doña Rufina Puente, de Avilés, San Cristóbal, 5; doña Doolres Cabeza, idem, Miranda, 5; doña Petronila Pérez, idem, San Miguel de Quijoño, 5; doña María Fernández Valdés, Soto del Barco, 5. Suma y seguirá, 751,50 ptas.

DE SOCIEDAD

Para tomar parte en los cursos del Magisterio se ausenta por una temporada de nosotros, don Ignacio Blanco Martínez, con responsabilidad de un día regional y buen amigo nuestro. En su lugar compartirá las tareas informativas con nosotros don José María Antuña Morán, de nuestra amistad, a quien con el motivo anterior saludamos.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta villa a don Manuel Méndez, director que fué del Colegio Politécnico de San Antonio en cuya dirección desarrolló una gran labor educativa que le granjeó el aprecio de muchas amistades y la gratitud de bastantes obreros.

Para Pravla, en cuyo punto ha sido nombrado profesor numerario en el colegio de San Luis, ha salido nuestro buen amigo el joven noreñense don Evaristo García, que durante algún tiempo formó parte del profesorado del colegio de segunda enseñanza de esta villa.

PETICION DE MANO

Para el conocido joven don Agapito Conchoso, ha sido pedida la mano de la simpática y culta maestra nacional señorita Segunda Blanco, ambos pertenecientes a apreciables familias de la localidad. La fecha del enlace ha sido fijada para el próximo mes.

Con este motivo el joven Agapito reunirá hoy sábado, en la fonda "La Aurora" en fraternal

Para asistir a este acto, las personas que lo deseen, deberán proveerse de la entrada en la Secretaría de dicho Centro.

NATALICIO

Dió felizmente a luz una robusta niña, la joven señora de don Indalecio F. Balsera, a quienes con tan fausto motivo enviamos nuestra felicitación, que hacemos extensiva a los abuelos de la recién nacida.

SOCIAL

De su finca de la Magdalena, trasladó su residencia a esta villa, la señora viuda de Galán y familia.

CRUZ ROJA

En la misma fué asistida María González, de treinta y cinco años, de una herida incisa en el dedo anular de la mano izquierda, producida casualmente con un cuchillo; leve.

Agape a sus numerosas amistades.

Nuestra felicitación.

DE CINE

Con gran beneplácito se proyectó el pasado jueves en la pantalla del "Cinema Moderno" la película sonora que lleva por título "La máscara de hierro".

El próximo domingo se proyectará la gran producción titulada "Trafalgar" basada en un episodio memorable de la historia, cuyos intérpretes son conocidos ases cinematográficos.

Película que dejará honda impresión en el ánimo de los cinéfilos locales.

EL MAL ESTADO DE

UNA FUENTE

Hasta nosotros llegan las quejas de los vecinos del Barrio de La Tejera, sobre el mal estado en que se halla la única fuente existente en aquel lugar, las inmediaciones de la cual se hallan totalmente inundadas de agua y fango, que hace muy difícil que los vecinos se surtan del líquido elemento, sin exponerse al riesgo de una mojadura, cuando no a un accidente desgraciado, al resbalar sobre las escurridizas piedras, como sucedió días pasados.

Tal estado, obedece a que el agua que maná dicha fuente en vez de seguir por su sitio, vierte fuera a causa de la poca capacidad de los bañales poniendo el piso intransitable en aquellos lugares, hasta el punto de que en pleno verano para acudir a la fuente de referencia hay que ir provistos de las correspondientes almadreñas.

Como éste es un mal viejo del que, al parecer, no tiene remedio la autoridad correspondiente, llamamos la atención de la misma en súplica de que subsane esta deficiencia, por la cual los vecinos del Barrio de La Tejera le quedarán sumamente agradecidos.

REGION está editada por una sociedad anónima cuyos accionistas se hallan distribuidos por todo Asturias. Esta proporciona al periódico un aliento espiritual y una garantía de independencia que trascienden de todos sus intereses mentarios y campañas.

Los conflictos sociales en Asturias

SE AGRAVA EL CONFLICTO DEL PUERTO DE GIJON

El paro en los muelles fué ayer absoluto.--Parece que se establecerá el trabajo libre en los muelles.--En la reunión de ayer en el Gobierno civil no llegaron a un acuerdo los patronos y obreros.--Hoy llega el cañonero "Dato"

LA SITUACION EN EL

MUSEL

Sigue agravándose el conflicto del puerto, pues el paro se va extendiendo a otras operaciones del tráfico.

Ayer, se trabajó en los cargaderos de Langreo únicamente en las faenas de cargue del vapor "Juan Manuel Urquijo" que tiene embarcadas ya mil cien toneladas de carbón y, sobre muelle, unas cuatrocientas que recibió ayer. Hasta que no tenga en las bodegas unas mil setecientas podrá seguir embarcando carbón pero llegada a esa cantidad, de no haber quien lo estive se verán obligados a suspender los embarques. Tampoco se efectuó operación alguna en el "Ruda" ni en el "Ciaño" por las razones que hemos expuesto en nuestra información anterior.

En cuanto a los cargaderos de la Junta de Obras del Puerto, embarcaron carbón, por el del Parque, el vapor "Sotón" y, por el embudo, el "Sama"; pero de no resolverse el conflicto, tendrán que paralizar los trabajos en ambos buques en el momento en que haya necesidad de estibar la carga.

El "Numa", que es otro de los vapores boicoteados, sigue atracado a los calderos, cargadero de la Junta de Obras, sin que se haya en él operación alguna.

EN LOS MUELLES

LOCALES

El paro en los muelles locales fué ayer absoluto. No se trabajó tampoco en los muelles de Fomento donde se habían suspendido las faenas el día anterior. Y en la Dársena, donde existe una plantilla ajena a la del Musel, no pudieron trabajar en las operaciones de embarque de carbón por la grúa de Langreo los vapores "Ineschu" y "María" y el velero "Petra" por haber ordenado el Comité del Sindicato del Transporte que secundaran el paro. Estos buques tienen ya embarcado casi todo el cargamento pero no pueden hacerse a la mar porque está sin estibar el carbón.

Tampoco se reanudaron las faenas en la descarga de madera del vapor noruego "Edward" que está atracado a Liquerique. El vapor "Asturias", que está en la Dársena cargado de madera tampoco pudo alijar por falta de personal para los trabajos de descarga.

PLAZO PERENTORIO

A LOS OBREROS DE

LA JUNTA?

La noticia que, a título de rumor acogíamos en una de nuestras anteriores informaciones acerca del propósito de la Junta de Obras del Puerto de conceder a sus obreros un plazo perentorio para que reanuden los trabajos que tienen suspendidos, parece que tiende a confirmarse a juzgar por lo que ayer se aseguraba en los muelles y entre algunos elementos que parece están muy al tanto de la marcha de este conflicto y de las graves derivaciones que puede acarrear. Nosotros no hemos podido confirmarla. Sin embargo, como el rumor adquirió ya gran consistencia, hemos de recogerlo nueva-

mente por lo que puede tener de informativo añadiendo que, en el caso de ser cierto esa suposición, tan acentuada, el plazo perentorio que el referido organismo señalará a su personal acaso termine el lunes por la mañana, considerando como despedido a todo aquél que en ese término no ocupe el puesto que tiene señalado.

SE ESTABLECE EL

TRABAJO LIBRE EN

LOS MUELLES?

También tenemos que registrar y sólo a título de rumor y por la significación que tiene para el desarrollo de este conflicto, que la Federación Patronal, en el caso de que la Junta de Obras del Puerto haga pública su determinación de fijar aquel plazo para que sus obreros se reintegren al trabajo, anunciará que el trabajo en los muelles se declara libre admitiendo a todos cuantos obreros deseen ocuparse en aquellas faenas sin compromiso alguno con determinada organización.

EL INGENIERO DE LA

JUNTA A OVIEDO

A las once de la mañana de ayer y llamado por el gobernador civil, se trasladó a Oviedo el ingeniero director de la Junta de Obras del Puerto, don Eduardo de Castro que, como ya dijimos ayer se reintegró a su puesto una vez terminada la licencia que estaba disfrutando.

Se decía, que el viaje del señor Castro a Oviedo estaba relacionada con el propósito que se atribuye a dicho organismo de fijar un plazo perentorio a sus obreros para que vuelvan al trabajo.

Hay que tener en cuenta que se trata de un organismo oficial, y por lo mismo, los obreros que a él pertenecen están obligados a dar el plazo que la Ley determina para declarar la huelga. Y, por otra parte, como quiera que esos obreros, después de la última huelga mantenida tienen el jornal diario, de persistir en la actitud en que ahora están colocados surgirá una dificultad difícil de vencer al reclamar los salarios correspondientes a los días que no hayan trabajado.

LO QUE DICEN LOS

OBREROS

Hemos conversado con algunos de los miembros del Comité de huelga. Decían que las graves derivaciones que el conflicto puede tener no pueden atribuirse a ellos, ya que no están colocados en un terreno de intransigencia y que si los patronos tuvieran el mismo buen deseo que ellos para solucionar el pleito, se hubieran puesto al habla con una Comisión del Sindicato, pues acaso sería más fácil que, de esta forma se llegara a una fórmula de concordia.

Decían esos miembros del Comité, que posiblemente se hubiese llegado a un arreglo si la propuesta de que los tripulantes despedidos quedaran a la cola de la línea de embarque, abonándoles los patronos los salarios que dejaran de percibir hasta que les correspondiera embarcar, la hubieran aceptado los navieros y que se discutiera di-

rectamente entre las dos partes los otros extremos referentes a lo del calderero y el contra-maestré del vapor "Ciaño" y el capitán del "Gumersindo Junquera", toda vez que el primer oficial de este buque parece que demuestra que él está exento de culpa en este asunto. Creían que esa fórmula (caso se hubiera aceptado por el Sindicato si vieran que los patronos tenían el mismo deseo de solucionar el conflicto.

EL CRITERIO DE LOS

PATRONOS

Los patronos dejaron ya fijado su criterio en la nota oficiosa que ayer publicaron después de la entrevista celebrada con el gobernador. Estiman que este conflicto surgió sin que ellos hubieran tenido la menor intervención y que, por lo tanto, no son los llamados a pagar indemnización alguna ni a sufrir las consecuencias que de él se deriven. Las autoridades de Marina de Barcelona fueron las que obligaron a admitir personal para que se pudiesen efectuar las operaciones de descarga en los buques contra los cuales se declaró en Gijón el boicot y los armadores no creen que sean ellos los que hayan de pagar los daños que tal determinación haya ocasionado.

COMISION A OVIEDO

A las dos de la tarde se trasladó a Oviedo una representación del Sindicato del Transporte. La había llamado el gobernador, y aunque ella no llevaba otro mandato que sostener el acuerdo recaído en la última asamblea, el señor Alonso Mallol presentaba alguna otra fórmula, la proponían a sus compañeros en la asamblea que celebrarían en la Casa del Pueblo a las siete de la tarde, pues aunque en un principio la tenían convocada para las diez de la mañana, la diferieron para dicha hora.

EL CAÑONERO "DATO"

Según telegrama recibido en la Comandancia de Marina, hoy a primera hora llegará al puerto del Musel el cañonero "Dato". Lo manda el capitán de fragata don Alfonso Arriaga Adam. Atracará en las inmediaciones de la estación marítima.

REUNION EN EL GO-

BIERNO CIVIL

Ayer, a las cuatro de la tarde, se reunieron ayer en el Gobierno civil las representaciones de los obreros y de los patronos para estudiar la solución de los nauticos de Gijón.

La reunión duró hasta las nueve de la noche, discutiéndose varias fórmulas de solución, sin que se llegara a un acuerdo.

MANIFIESTO DE LOS

OBREROS

El Sindicato de la Alimentación publicó ayer un manifiesto explicando las causas determinantes del conflicto declarado en los buques pesqueros y examinando los motivos por los que, a juicio de ellos, los armadores

PIMIANGO (Colombres)

ENLACE MATRIMONIAL

En la iglesia filial de San Roque de Pimiango, se celebró, el día de la bella señorita Ana María Galguera Buend, de apreciada familia de la localidad, con el simpático joven de Aramil (Siero) don Cándido Alvarez Martínez.

Bendijo la unión el presbítero don Vicente Martínez y firmaron el acta como testigos don Jerónimo Burgos Riestra, don Belarmino Alvarez y don Serafín G. Galguera.

La numerosa y selecta concurrencia, tanto de Aramil como de Pimiango, fueron espléndidamente obsequiados en casa de la novia.

Deséamos a los jóvenes esposos eterna luna de miel.

NECROLOGICAS

Tras rápida enfermedad ha dejado de existir en ésta, doña Bibiana Fernández Noriega, esposa de don Jesús de la Torre Lombraña y don Florencio Ruiz Noriega.

A sus respectivas familias nuestro pésame.

TRES MESES GRATIS

OCTUBRE, NOVIEMBRE, DICIEMBRE

puede usted recibir "La Hormiga de Oro", suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1932, y pagando la suscripción por adelantado.

Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año.

NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto, tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos.

Don
Suscriptor o lector de . . .
REGION
Domicilio en
Provincia de
Calle
desea recibir un número de muestra
desea suscribirse para 1932 y envía 25 pesetas por Giro postal.

Lea V. mañana REGION

no acceden a las demandas de sus obreros.

En cuanto a la marcha del conflicto puede decirse que continúa en el mismo estado. Ayer llegó a Gijón bastante cantidad de sardina menuda que se vendió en la Rula del Pósito a precios bastante reducidos. Pescado de otra clase se recibió en pequeñas cantidades.

EN CARBAYIN

REANUDA LOS TRA-

BAJOS PUMARABULE

El conflicto declarado en las minas de "Saus", sigue reduciendo al grupo en que se planteó.

Además de los obreros de Rosellón, que el día anterior reanudaron el trabajo, ayer lo hicieron los de "Pumarabule". Sigue el paro en las minas de "Mosquitera" y de "Suas".

Ciaño Santa Ana

ALGUNAS DEFICIENCIAS

Comentábamos el otro día el lamentable estado en que se halla la principal calle de esta populosa barriada y hoy, en una nueva visita a tan industrioso pueblo, hemos podido observar que continúa en el mismo abandono; si bien han echado unos cuantos montones de grava, sin esperar, que constituyen un mayor obstáculo para el transeúnte quien en días de lluvia ha de caminar en zancos si no quiere mojarse de todo hasta media pierna.

Mostrábase nuestro interlocutor muy extrañado de que a pesar de estar el proyecto de arreglo aprobado, se haya dejado pasar el verano sin llevar a cabo tan importante y necesaria mejora. Decíamos también, como prueba de negligencia de los actuales municipales, que a ruego del primer teniente alcalde del Gobierno Berenguer, se había tomado el acuerdo de cubrir un trozo del cauce del arroyo de Oscura, lo cual constituiría a la vez que la higienización de tan importante pueblo, un gran embellecimiento. Pues bien; para tan importante obra se contaba con la anuencia del F. C. de Langreo, quien se había comprometido a hacer a sus expensas la total obra de encauzamiento, quedando solo para el Ayuntamiento la meseta o cubierta que sería apropiadísima para instalar en ella una fuente que surtiría del preciado líquido a aquellos vecinos. Pues también se ha dejado pasar el verano sin llevar a cabo tal obra, desperdiciando la ocasión en que tan propicia se mostraba la compañía de Langreo.

Hacia hincapié mi interlocutor en que estas dos obras eran las únicas a realizar en la parroquia de San Andrés, en su zona más importante, dentro del actual ejercicio, y ¡ni eso! En cambio, en reciente cabildo han tomado el descabellado acuerdo de emplazar el grupo escolar en proyecto en el prado de La Laguna, adquirido "expresamente" para ser destinado a parque. Si tal designado se llevase a cabo ya puede renunciar para siempre este hermoso pueblo a su sueño dorado, al tan deseado parque, pero esto no sucederá ¡vive Dios! por que los que hemos tenido la dicha de nacer en él aun conservamos la suficiente virilidad para impedirlo.

¿No saben los flamantes concejales que para el emplazamiento del citado grupo escolar poseen el Ayuntamiento terrenos apropiados en las proximidades del lavadero público? En cambio se rumorea haber adquirido una parcela comprendida entre el prado de La Laguna y puente de Oscura en la cantidad de dieciséis mil pesetas, y prometemos, si tal rumor se confirma, hablar largo y tendido del asunto, por creer que él llevaría aparejado consigo mucho de inhumano.

Esto es, a grandes rasgos, que ridos concejales, un botón de muestra de los muchos que se pueden exhibir de la labor que están llevando a cabo los concejales que en un momento de desvario habéis llevado al concejo.

Y para terminar, porque ya va demasiado largo, quiero dirigirme a la Liga de vecinos de San Andrés que en tan malhadada hora ha venido al mundo, ya que gracias a ella se sientan en los escaños concejales personas completamente ineptas para el cargo. En la citada Liga hay lo que yo llamo concejales de derecho y concejales de hecho, y de ellos espero su parecer sobre la actual corporación.

¿Para cuándo, señor presidente de la Liga, una convocatoria al pueblo mejor que ahora en que sus intereses se hallan tan seriamente amenazados?

Hasta otra visita que os prometamos hacer y que hablaremos de algo importante.

EL MUNDO DE LOS DEPORTES

LOS PARTIDOS DE CAMPEONATO QUE SE JUEGAN MAÑANA

El Oviedo-Sporting, como no podía por menos, es el que acapara el interés

Dicho sea esto, con perdón de un colega de la villa hermana. En lo referente a las alineaciones que lo pone en duda, dice, y con ello, descubre, el Mediterráneo, que en Teatinos se ventilara mañana el campeonato manco mudado, sería otra cosa que en Jonecs, si habría interés y tal, pero que así, bueno, claro que él no dice "sobre el papel" que el encuentro no tiene interés, pero lo hace de modo que sin decirlo puede leerse.

Repelimos lo de la discrepancia, el partido de mañana tiene interés grande, muy grande, cierto que no desplazará a los que sólo ven en los partidos puntos o clasificación, pero para los que vamos a ver fútbol ¿qué duda cabe que lo tiene?

Por lo menos damos fé, que el ver jugar al "Oviedo", merece el visitar Teatinos, sobre todo si como en esta ocasión, ocurre su contrario es digno y valioso, capaz de disputarle el triunfo y de llevarse lo.

¿Será esto último lo que pone en duda al colega aludido? Queremos creer que no, que los otros van directamente a la pista representada por los ventanucos de la taquilla.

Pero va a resultar equivocado, los partidarios del "Oviedo", los del "Sporting" y los del buen fútbol, se darán cita mañana en Teatinos, y, llenarán el campo. El otro enemigo serio de la taquilla era el temporalaje que reinó en estos días, pero parece que el tiempo se ha hecho también de uno de los tres bandos citados y que deparará un buen día.

VENTA DE ENTRADAS

Hoy, en la taquilla de la Escandalera podrán adquirirse las localidades para este partido.

A madrugar, que es sabido que Teatinos de localidades preferentes está muy escaso.

ARBITRO Y ALINEACIONES

Amadeo Sánchez, será el encargado de pitar en este encuentro. En lo referente a alineaciones, parece que no hay nada seguro ni por uno ni por otro bando, aunque en lo referente al Oviedo, lo más probable es que forme como últimamente lo hizo en Santander, mañana, sin duda podremos darlas sin temor a rectificaciones.

ADVERTENCIA DE INTENCIONES

Por la Secretaría del Oviedo, se advierte a los señores socios que será indispensable la exhibición del recibo correspondiente para entrar al campo, no sirviendo de excusa de ninguna especie contra la falta del recibo. La misma observación hace a los señores que tienen localidades abonadas o pases de favor.

SE OBSEQUIO A LOS CAMPEONES

Como ya anunciábamos el martes, mañana, a las cinco y media, serán obsequiados con un "lunch" los jugadores del "Oviedo", demostración que la Directiva hace en honor de quienes han logrado de manera tan brillante conquistar el título de campeones de Asturias - Cantabria.

El acto tendrá lugar en el domicilio del club.

Relación de los partidos para el domingo

MANCOMUNADO

Oviedo - Sporting, árbitro Amadeo Sánchez.
Gijón-Avilés, árbitro Mencha Ca.
Racing - Eclipse, árbitro Polidura.
Estos partidos comenzarán a las tres y cuarto.

SEGUNDA CATEGORIA

Racing de Mieres-Club Astur, árbitro Rivero.
Sportiva Ovetense - Reconquista, árbitro Fernández.
Nalahoyo - Círculo Popular, árbitro Vallina.
el primero de estos partidos, comenzará a las tres y cuarto y los otros a las once de la mañana.

TERCERA CATEGORIA

ZONA A:
Hispania - Jovellanos, árbitro Nieto.
Sport Janior-Victoria, árbitro Argüelles.
Cimadevilla - Llano, árbitro Pérez.

ZONA B:
Aytin-Juvencia, árbitro Bajo.
Rápido - Europa, árbitro Merdiz.

ZONA C:
Racing de la Pumar - Lada, árbitro Majojo.
Foco Deportivo-Tuilla, árbitro Junquera.

Los partidos de la zona A se comenzarán a las once de la mañana y los de las otras dos a las tres y cuarto.



BERLIN.—Los ciclistas Brocardo y Tietz, vencedores de la carrera de los seis días, celebrada recientemente.

Parece que se abrió expediente a Rúa

Parece que esto es verdad; pero verdad también que nos sorprende es que Rúa hizo el domingo algo distinto de cuántas veces arbitró?

Por cierto que ya un colega se lamenta de que el Comité de Competición, deje entrever lo referente a este expediente, le parece poco todo el alboroto para enguantar la inepticia o la versatilidad de los del pito.

Malicioso que nunca fallan, apunta los comentaristas en el sentido de que por mucho que fuera lo de Rúa, no pudo ser tanto como lo de su colega en Teatinos, y dice también que si así lo hubo en Teatinos los del "orden" dieron sablazos, no fueron flores las que repartieron en La Campona, parece que también hay paridad en lo de los expedientes arbitrales e incluso en lo de Santi, Inciarte, Casueo, en lo que no vemos, asomar la equidad por parte alguna, es en lo de cuatrocientos del ala, aparte, claro es, que sigamos estimando que la expulsión de Inciarte, colocado en mismo plano de su ofensor, fué una manifiesta injusticia.

San Claudio

El próximo domingo, y en Rivero, (San Claudio), contendrán el Europa F. C. de Avilés y el Rápido F. C. de la localidad, en partido de campeonato.

Ese partido será el que dirá si el Rápido ha de ser o no campeón. Si la delantera responde, en el resto del equipo tenemos confianza, porque en los partidos anteriores dió pruebas de valentía y de ser de lo mejor entre los de su categoría, se llevarán el primer puesto de seguro.

Algo sobre el viril deporte Los partidos para el domingo del boxeo

Por fin tiene Asturias ya una empresa en forma, que está dispuesta a dar el realce que merece el boxeo en la región Asturiana.

Así lo demuestra con la velada que tiene anunciada para hoy sábado, día 14 en los Campos Elíseos, donde por fin se enfrentará nuestro campeón José de la Peña, con Torres, noqueador del primero en el Price de Madrid.

Es un combate que desde hace bastante tiempo esperaba presenciar la afición asturiana y que por fin la empresa Romero nos presenta para debutar.

Es una forma de debutar, indiscutiblemente formidable, es algo sensacional este combate y por lo tanto no vacilamos en asegurar que el coliseo gijonés donde se celebrará el encuentro se encontrará rebosante del gentío que acudirá a presenciar esta monumental velada.

Además de este combate para el que no encontramos adjetivos con que ensalzarlo, nos presentarán a Luis Rodríguez, del que tanto espera la afición y junto con este astro del viril deporte a otro de no menos renombre, como lo es Enrique de la Peña II.

Por hoy nos abstenemos de dar más nombres, que de sobra son conocidos por la afición.

Únicamente nos limitaremos a decir que Peña, el campeón, viene dispuesto a quitar el mal sabor de la última pelea en la Villa del Oso. Que Peña II viene dispuesto a confirmar su valía que de manifiesto puso de relieve ante Granda en el Maipú. Y de Luisía, que confirmará los éxitos rotundos que obtuvo por tierras gallegas.

Así que, nada, una velada inmejorable. Tiene la palabra José de la Peña y él decidirá. José Manuel.

Los partidos para el domingo en otras regiones

Los partidos de campeonato que se juegan el próximo domingo, son:

- CENTRO: Atlético de Madrid, Madrid. Iberia, Nacional. Valladolid, Castilla.
- BALEARES: Manacor, Baleares.
- CATALUNYA: Palafrugell, Barcelona. Badalona, Sabadell. Cataluña, Español.
- GUIPUZCOA: Donostia, Unión de Irún. Euskalduna, Logroño. Osasuna, Zaragoza.
- MURCIA: Cartagena, Murcia.
- ANDALUCIA: Sevilla, Malagueño. Racing de Córdoba, Betis.
- LEVANTE: Castellón, Levante. Sagustino, Sporting. Gimnástico, Valencia.
- VIZCAYA: Baracaldo, Alavés. Arenas, Athlético.

REGION

Apartado número 42
Teléfonos 1516 1517

CALVOS Y PRECALVOS "URANIA"

Prodigiosa Loción Capilar. Nuevo Producto patentado



Don José Pino Bueno, vecino de Orgiva (Granada) uno de los numerosos casos de calvicie curados en cinco meses, y con un solo frasco de esta maravillosa LOCION.

Con su uso rápidamente desaparece la caspa y grasa del cuero cabelludo, contiene la caída del cabello, lo vigoriza y en LAS CALVAS LO HACE RENACER Y DESARROLLARSE NUEVAMENTE, ADEMAS CURA RADICALMENTE LAS ENFERMEDADES DEL CUERO CABELLUDO, QUE SON LAS QUE CAUSAN LA CALVICIE.

Un solo frasco le demostrará su gran eficacia

VENTA EN ESTA PROVINCIA.— Don Félix Saucedo, DROGUERIA ASTURIANA, SAN FRANCISCO, NUM. 5, OVIEDO.—Y don J. ESCALERA BLANCO, FARMACIA Y DROGUERIA, SAN BERNARDO, NUM. 47 y 49, GIJON.

No se devuelven los originales ni se sostiene correspondencia sobre los mismos

Almacenes de ropas hechas

"MI TIENDA". Gabardinas, Trincheras, Checos y Abrigos Cuero. Los mejores, los más baratos, en **Mi Tienda** Uria, 30 - Telf. 6530

PROFESIONALES

M. BAJO ESTEBANEZ

MEDICO-OCULISTA
De 9 a 12 y de 3 a 5
San Francisco, 5, 2.º

Médico especialista
VALENTIN FERNANDEZ
Vias urinarias, piel y secretas. De
10 a 1 y 4 a 8. OVIEDO. Uria, 21.
Teléfono 1350

C. G. PARREÑO

Médico del Hospital Provincial
Aparato Digestivo — Rayos X.
Cabo Noval, 12, pral. Tlf. 2727
De 12 a 1 ½ y de 4 a 6

M. F. Martínez-Guisasola

Medicina general
PULMONES Y CORAZON
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Palacio Valdés, 2—Tlf. 3008

R. MIYARES

Especialista en garganta, nariz y
oídos.
Eil de Jaz, 8, Entlo. Telf. 2700

DOCTOR ALBERTO GONZALEZ
Especialista en enfermedades de
la piel, venéreo y sífilis. Santa
Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y
de 4 a 6.—Teléfono núm. 1834,
OVIEDO

Los Científicos
talleres de
ORTOPEDIA
del Sanatorio
CELESTINO ALVAREZ
de
Oviedo

aseguran la perfección
de los brazos y pier-
nas artificiales
que construyen

Precios modera-
dos al alcance
de todas las
fortunas

LEOPOLDO ESCOBEDO

Médico especialista. — Enferme-
dades piel, secretas y vías orina.
Consulta, 10 a 1 y 3 a 5. — Uria,
18, Oviedo, teléfono 2198.

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y menta-
les. Jefe clínico del Hospital Psi-
quiátrico de la Beneficencia Pro-
vincial. Consulta: 11 a 2 y 3 a 5.
Uria, 50, 2.º — Teléfono 2816

JULIO R. FONTAN

Especialista: estómago, intestinos,
hígado. De 10 a 12 y de 2 a 4.
Uria, 28, segundo, teléfono 3550.
OVIEDO

Manuel Collantes A. Buylla

Especialista en Garganta, Nariz
y Oídos.—SUSPENDE LA CON-
SULTA HASTA NUEVO AVISO
Uria, 25, 1.º Teléfono 3126

Doctor Godofredo Robles

Enfermedades de la matriz, Partos
y Cirugía general (Diatermia, Ra-
yos Ultravioleta, Baños de luz, etc.
Prácticas todos los años en los
Hospitales de las capitales de
Francia, Inglaterra, Alemania,
Austria, etc. Consulta de 11 a 1
Uria, 21, Oviedo.

SANATORIO SANTA RITA

Colloto, Oviedo. Tlf. 1599
Nerviosas y mentales, ambos se-
xos. Director, L. Sánchez. Espe-
cialista. Consulta diaria. Tranvía.

LUIS F. VEGA

MEDICO OCULISTA
Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º
Teléfono 1800.

LUIS DE SAN JUAN

Especialista piel, sífilis, venéreo.
Consulta: de 11 a 1 y 5 a 8.
Campoamor, 30, primero.

GUILLERMO LOPEZ
(Del Dispensario antivenéreo)
PIEL - VENEREO - SIFILIS
Diatermia - Rayos ultravioleta.
P. Constitución, 9, teléfono 11-88.

Garganta, Nariz y Oídos

De 10 a 1 y 3 a 5
GONZALEZ - GRANDA
Independencia, 22-tlf. 2494-Oviedo

BANCO GIJONES DE CREDITO

Capital: 12 millones de Pts
DOMICILIO SOCIAL

Corrida, núm. 48.-GIJON

Sucursales en Avilés, Colunga,
Luanco, Ribadesella y Villa-
viciosa

Este Banco efectúa, en condicio-
nes excepcionalmente ventajosa
s toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO

CAJA DE AHORROS
Composiciones desde 1 PESETA
Intereses tres y medio por 100
Reintegros a la vista

Consignaciones a vencimietofijo
A seis meses 3 1/2 por 100
A un año 4 por 100

CUENTAS CORRIENTES

En Pesetas y Moneda Extranjero
a la vista y a plazos, con abona-
de interés a tipos muy favorables.

VENTA

Se vende o arrienda el inmue-
ble y maquinaria de la Sociedad
Anónima "Fundición Manzaneda".

Informes: Llano - Ponte, 24,
Apartado 21, Avilés.

DE OCASION, vendo:

Un depósito cuadrado de hierro,
capacidad 12 m. cúb. Una caldera
vertical de vapor de 15 H. P., con
accesos. Un martillo pilón de balles-
ta. Un caballo de vapor. Varios
aparatos de vulcanizar. Una ca-
mioneta Ford, buen estado, con
todo. Una vagoneta volquete, de
3/4, vía de 60. Varias básculas de
mil klg. Carril tipo mina, semi-
nuevo, 4 ½ klg. 5 m. largo. Fer-
machine en rollos, para cemento
armado, de 8 a 16 mm. Poleas de
chapa y hierro fund. para trans-
misiones. Ejes para transmisiones,
varios diámetros. Cien tejas o du-
ladas de zinc, de 2,10 x 0,80 m.
Cintas de cuerda de abacá para
pozos de extracción. Estachas de
abacá para amarre de buques.
Una partida de puntas de París,
en paquetes. Vigas y viguetas for-
mas U y doble T.
Toribio Nieto, Carretera Carbo-
nera, GIJON. Almacén de hierros
y metales usados.

GANADEROS

LA SAL MARTINEZ preserva
y cura siempre todas las infeccio-
nes de la sangre, especialmente
BACERALES, del ganado LA-
NAR, CABRIO, CERDO, y sobre
todo del ganado

VACUNO

Es económica, fácil de dar, de
resultados positivos y es el mejor
seguro de vuestro ganado.

Pedidos y folletos con interesan-
tes referencias, Antonio Martínez
Pescador, Almonacid de la Sierra
(Zaragoza).

Venta: Federación Asturiana
Católico Agraria, Oviedo.—Fede-
ración Asturiana Agraria, Oviedo.
Señores Benigno Fernández y C.º
(Comercio), Navia.—Don Cándido
Casado (Farmacia), Posada de
Llanes.—Sindicato de Piloña, In-
fiesto.—Señora viuda de Anastasio
Noriega (Comercio), Unquera.—
Farmacia de Osorio, Vegadeo.

REVELA EL SECRETO DE LA IN- FLUENCIA PERSONAL

Método sencillo que toda persona puede utilizar para desenvolver las
fuerzas inherentes al Magnetismo personal, Memoria, Concentra-
ción, Fuerza de Voluntad, corrigiendo hábitos nocivos con los re-
cursos de la ciencia admirable de la sugestión. Se enviará un libro
de 80 páginas con la descripción completa de este Método único y un
psico-análisis del Carácter a todos los que escriban inmediatamente

"Las admirables fuerzas que derivan del influjo perso-
nal, Magnetismo, Fascinación, Dominio espiritual, llámense como
quieran, puede obtenerlas toda persona, por escasos que sean sus
atributos y fracasos con que haya tropezado", escribe Prof. Elmer
E. Knowles en su nueva obra titulada "La Clave para el desarro-
llo de las Fuerzas Internas". En esta obra se descubren multitud de
hechos extraordinarios relacionados con la práctica ejercida por los
Yoghis orientales y explica el único sistema para el desenvolvi-
miento del Magnetismo personal, como asimismo de las fuerzas hip-
nóticas y telepáticas, Memoria, Concentración, Fuerza de Voluntad
y la corrección de hábitos nocivos, merced a los recursos que presta
la Ciencia de la Sugestión.



Mr. Martin Goldhardt

Mr. Martin Goldhardt escribe: "El éxito que alcancé personal-
mente con el Sistema Knowles me inclina a suponer que ha propo-
cionado mayores beneficios que cualquiera otra obra existente." Este libro, que distribuimos gratuitamente en todas partes, con-
tiene un gran número de reproducciones fotográficas mostrando de
qué manera se utilizan estas fuerzas ocultas en el mundo entero y
la cantidad de millares de personas que desarrollaron unas fuer-
zas cuya existencia ignoraban. La distribución gratuita de 10.000
ejemplares la efectúa una importante Institución de Bruselas, y
se enviará un ejemplar a toda persona que le interese.

Además de la distribución gratuita de la obra de referencia,
todo aquel que escriba en seguida recibirá un auto-análisis de su
Carácter conteniendo de 400 a 500 palabras, cuyo texto lo prepara
el propio Prof. Elmer E. Knowles. Si desea Vd. un ejemplar de la
obra a título de obsequio y una descripción gráfica de su Carácter,
tenga la bondad de enviar las siguientes palabras escritas de su
puño y letra:

Quiero fortalecer mi espíritu,
Tener alcance en la mirada,
Servirme con mi Carácter
y enviarme su libro.

Envía Vd., además, al propio tiempo, su nombre completo y di-
rección perfectamente clara (indicando: Sr., Sra. o Srta.) y dirija
Vd. su carta a la PSYCHOLOGY FOUNDATION, S. A. (Free Dis-
tribution Dept. 5047-A) rue de Londres, No. 18, Bruselas, Bélgica.
Si lo desea Vd. puede incluir 80 céntimos en sellos de su país para
pagar gastos de correos, etc. Tenga la bondad de franquear debida-
mente sus cartas para evitar recargos a la llegada al correo de
Bruselas y las pérdidas a que da lugar. Franqueo para Bélgica: Es-
paña, 40 céntimos; Argentina, 12 céntimos; Méjico, 20 céntimos; In-
laterra, 2 1/2 d. Estados Unidos, 5 céntimos; Francia, 1,50 fra-
Alemania, 25 pfg. Etc. En caso de duda tenga la bondad de infor-
marse en el correo.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 15 palabras
0,75 pts., cada pa-
labra más 0,10 pts

Arriendos

SAN ROQUE, 11, alquiler amplio
sótano y tendejón propio para
almacén o garage. Informarán,
número 3, primero.

Varios

COMPRO monte con pradería o
finca. Dirigirse a Arturo Cos-
tales. San Francisco de Borja,
10, segundo. Gijón.

Industria y Comercio

COMO, NOVIOS! Los muebles me-
jores y más baratos en Almacenes
Carlos, Santa Clara, Ovie-
do.

RADIOYENTES! ¿Tenéis vuestro
aparato estropeado o de-
seáis adquirirlo por precio mó-
dico? Dirigiros a Trascorrales
(Relojería).

Ventas

SE VENDEN toneles y pipas. In-
formes: Victor Gayola, Campo
de los Patos.

CITROEN 5 H. P., perfectísimo
estado, véndese. Garage Astu-
rias.

SE VENDEN dos casas, una en
30.000 pesetas y otra en 85.000.
Informarán: Rosal, 67, bajo.

COCHE ANSALDO, baratísimo,
11 caballos, urge vender. Gara-
ge Michelin.

ANTIGUA FUNDICION DE CAMPANAS

de Constantino Linares
Carabanchel Bajo - MADRID

Se refunden las campanas rotas o
se envían las nuevas a cam-
bio, garantizadas de dos a
quince años; aleación co-
bre, estaño y bronce campanil
Construye yugos metálicos. Apa-
rato eléctrico para el volteo
y toque a golpes patentado.

Para más detalles diri-
jase al a Casa

Sesión del Ayuntamiento

CONTINUA LA HUELGA DE LAS OBRAS DE BUENAVISTA

Una comisión de concejales propondrá la solución que debe darse al conflicto.--Se propone municipalizar la Musical Ovetense.--Una dimisión que no se admite

A las seis de la tarde de ayer se celebró sesión el Ayuntamiento de esta ciudad, bajo la presidencia del primer teniente alcalde, don Bonifacio Martín.

LA ESCUELA DE SORDOMUDOS

Se dió cuenta de una comunicación de la Diputación Provincial solicitando del Ayuntamiento que contribuya a la creación de una Escuela de Sordomudos. Pasó el asunto a informe de las Comisiones de Instrucción pública y Hacienda.

LICENCIA

Se concede un mes de licencia al concejal don Fernando Díaz.

COMISION DE ARRASTRES Y LIMPIEZA

Se da cuenta de una proposición de la Comisión de Aguas y Policía Urbana interesando el nombramiento de una Comisión especial de Arrastres y Limpieza.

Dice el señor Oliveira que a la Comisión de Aguas llegan con frecuencia vales de gasolina consumida por servicios afectos a diferentes servicios del Ayuntamiento. Considera necesario unificar todo cuanto se refiere a los servicios de limpieza y arrastres, creando una Comisión especial.

El señor San Martín dice que es to complicaría la vida municipal. Después de intervenir varios concejales, se acuerda que el asunto vuelva a las referidas Comisiones para que informen nuevamente.

EL COLEGIO DE ARQUITECTOS

Se da cuenta de un oficio del Colegio de Arquitectos diciendo que, con arreglo a un decreto del Gobierno actual, todos los expedientes de obras que se tramiten deberán llevar un sello del Colegio.

Al señor Castañón le parece que esto es una enormidad porque ello obliga al contribuyente a sostener el Colegio de los Arquitectos.

Pregunta el señor San Martín si el sello que se exige supone el pago de honorarios, porque de sea así habrá de causar perjuicios en la zona rural.

Intervienen en la cuestión otros concejales y se acuerda pedir un informe al citado Colegio acerca del extremo apuntado por el señor San Martín.

EXPEDIENTE DE APREMIO

Se acuerda reclamar por el procedimiento de apremio a varios propietarios de Trubia, que no han abonado lo correspondiente por contribuciones especiales acordadas por la construcción de una alcantarilla en el barrio de Cataluña.

LA MUSICAL OVETENSE

Es tomada en consideración y para a informe de la Comisión correspondiente, una moción propo-

ALBORNOZ LLEGARA MAÑANA A AVILES

Para inaugurar el Centro Radical

Mañana, domingo, día 15, tendrá lugar en Avilés la inauguración oficial del domicilio social del Centro Radical, a cuyo acto asistirá el ministro de Fomento, don Alvaro de Albornoz, quien llegará a Oviedo el mismo domingo a las 7,46 de la mañana.

El tiempo

EN OVIEDO

Datos del Observatorio de la Universidad.
Presión a 0." en mm., 739,8; temperatura máxima, 14,8; ídem mínima, 1,0; tiempo probable, bueno.

El día de ayer estuvo espléndido de sol y la temperatura ha sido agradable.

EN GIJÓN

El día de ayer transcurrió con buen tiempo, luciendo el sol durante todo el día y continuando los vientos de Noroeste, marcando el barómetro a la caída de la tarde 767 mms. y el termómetro 20.

El Pronosticador Lambrecht anuncia "Aumento de calor y cielo nublado".
No se recibió el telegrama del Observatorio de Madrid.

ciendo que el contratista ya se avino a readmitir a los dos obreros despedidos, que fueron los causantes de la huelga; pero, como los obreros piden se les abonen los jornales perdidos, el conflicto sigue en pie.

Se acuerda designar una comisión compuesta por los señores Martín, Alvarez (don Aurelio) y Alonso (don Julio) para que propongan la solución que deba darse a este asunto.

NUMERO DE HABITANTES

El número de habitantes, según el padrón confeccionado en 31 de diciembre del año pasado es de 73.050 de derecho y 72.820 los de hecho.

Se aprobaron los demás asuntos del orden del día, y se levantó la sesión.

HACE CINCUENTA Y NUEVE AÑOS

MEDIDAS DICTATORIALES DEL GOBIERNO

"Han sido detenidos e incommunicados los señores que componen la Junta Católica-Monárquica de la provincia, siendo conducidos unos a la fortaleza y otros al cuartel de Santa Clara. También han sido presos los individuos de las Juntas locales de Avilés, Mieres Villavieosa, y otros puntos, lo que fundadamente hace creer que la medida es general a todas las Juntas de provincias, como ha sido también para todas las provincias de España. Cuando el sistema preventivo ha sido condenado en principio, cuando los llamados derechos individuales están consignados en la Constitución vigente, cuando se pretenden apresar a miles de personas sin más antecedentes que formar parte de una Asociación que tal vez permite y ampara, y esto se hace en nombre de la libertad amenazada. "El salus populi" volverá sin duda a invocarse como se invoca siempre que el Gobierno apela a la arbitrariedad".
(De la colección del "Diario Ovetense", en la biblioteca de la Universidad).

DE SOCIEDAD

VIAJES

De Lieres ha regresado la distinguida señora viuda de Moro. Desde Proaza se trasladaron a su casa de Madrid, don Pedro Blanco y su distinguida familia.

Se ha trasladado a Madrid, acompañado de sus familiares, don Pedro Cangas.

De Astorga se trasladó a Gijón, el ingeniero de la Junta

HOTEL COVADONGA

El próximo domingo THE BAILE ORQUESTA FRIGOLA

de Obras del puerto, don Eduardo Castro.

Pasó unos días en Gijón don Sixto García Alvarez, industrial ovetense.

Desde Villavieosa se trasladará mañana a su casa de Madrid, don Pedro Sánchez Fernández.

Después de pasar unos días en Asturias regresó a Coruña, el industrial don Vicente Luaces Nuñez.

Para Madrid ha marchado el distinguido joven don Marcelino Alonso Vigil.

De Madrid ha regresado

nuestro estimado amigo don Jesús G. Duarte.

Salen hoy con dirección a Bruselas, con el propósito de unirse a su esposo, la distinguida dama doña Dolores Tardío de G. Conde (don Alfonso) secretario de la Legación española en Bélgica, acompañada de sus preciosos hijos Agur, Solita y Pepín.

Que lleven la distinguida viuda y sus hijos un feliz viaje. Para Madrid ha salido el prestigioso arquitecto don Vidal Saiz Heres.

Se encuentra pasando unos días en Oviedo el ingeniero agrónomo de Zamora don Antonio Piñero Muro.

En el rápido de ayer han salido para Madrid don Cristóbal Díaz Balsa y su distinguida esposa, a quien acompaña la bella y elegante señorita Anita López Fernández.

NOTICIAS DE COVADONGA

DONGA

Recientemente han pasado temporadas o realizado visitas al histórico Santuario de la Virgen de Covadonga: El conde don San Esteban de Cañongo, acompañado de sus bellas hijas, Edith Loweret, de Norteamérica; don Manuel Builla, presidente del Club Náutico de Sillinas; Dr. Raúl de Montaña, prestigioso psiquiatra del Manicomio de Ciempozuelos; el marqués de Villavieosa de Asturias acompañado del maestro Anglada; don Ramón Gallartegui de Madrid; don Rafael María Alonso, de El Escorial; don Lorenzo Sanfiliú, de Barcelona; don Eduardo M. Burge, de Bilbao; don Juan Montero Ríos, don José Ruiz Pereda y don Ramón Fernández Hontorinos, de Madrid.

CONFERENCIAS EN EL ATENEO DE SIERO

El próximo sábado se inaugurará en el Ateneo de Pola de Siero, el ciclo de conferencias que esta entidad organiza.

La primera correrá a cargo del culto catedrático de la Universidad ovetense don Ramón Prieto Bances, quien disertará sobre el interesante tema: "Origen mágico del Poder". La traducción será pública.

EDITORIAL GRAFICA Melquiades Alvarez 7 OVIEDO



—Me he salido aquí para que no crean los vecinos que la estoy matando.